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A király Timisoarán
ötszáztizennégy új hadnagy esküdött fel a király előtt

Timisoara. Saját tud. Fel lobogózva és tar- 
ka virágdíszben fogadta csütörtökön Timisoara 
II. Károly királyt, aki az ország összes katona- 
iskolái növendékeinek felavatására érkezett a 
városba.

Az udvari vonat ajtaja pontosan tizenegy 
Órakor nyílt ki a nagy pályaudvaron és Károly 
király egyedül lépett ki belőle. Az eredeti terv 
szerint Miho.i nagyvajda érkezését is várták, de 
nem jött el. Tatarescu miniszterelnök, Anghe­
tesen tábornok, hadügyminiszter, huszonöt tá­
bornok, dr Pacha Ágoston római katolikus püs­
pök, Stroe tábori püspök, Lazarescu Vasile ca- 
ransebesi gör. k. püspök, azonkívül egyházi es 
világi méltóságok várták a királyt a pályaud­
varon, aki legelőször Economu tábornok, sibiui 
hadtestparancsnok jelentését fogadta. Utána 
Coman Ágoston polgármester üdvözölte az 
uralkodót és kenyeret meg sót nyújtott át neki.

A király ezután az elsőosztályu váróterem­
ben rövid cerclet tartott, majd autón a tiszti- 
iskolához indult, ötszáztizennégy új hadnagy 
esküdött fel, akik valamennyien fehér nyári

egyenruhát viseltek, épugy, mint maga a ki­
rály. A felavatás után az uralkodó többek kö­
zött ezeket mondotta az új hadnagyoknak:

„Bajtársak! Nekem, mint a hadsereg leg­
főbb vezetőjének, kimondhatatlan örömet je­
lent az, hogy üdvözölhetlek benneteket. Mint 
minden családban, úgy a katonai családban is 
nagy örömet jelent a fiatalabb nemzedék felnö­
vekedése. Az én telkemet is, mint a hadsereg 
atyjáét ez az öröm, tölti el Amikor új családo­
tok, a hadsereg keretébe mély morális öntudat­
tal és bajtársi érzülettel léptetek, ezzel az öröm­
mel üdvözöllek. Ti, önszántatokból szép pályát, 
méltó karúért választottatok magatoknak, 
amely azonban áldozatokat is követel. Meg va­
gyok azonban győződve róla, hogy hadseregem, 
új tisztinemzedéke mindig teljesíteni fogja a 
kötelességét. Azzal a szeretettel, amelyet ma az 
egész hadseregnek át kell éreznie, í'ír'ck a kan­
jaimba és kiáltom nektek, hogy „éljetek!"

Az új tisztek díszfelvonulása után nagy 
díszebéd volt a király tiszteletére.

Edén bejelentene a Népszövetségen, 
hogy a megtorlások fenntartása nem 
hasznos és nem változtat az aliesszin

kérdésen
Áz olasz hódítás feletti tárgyalást szeptemberre halasztották. 
B^um szerint a sztrájkok Franciaország szociális megerősí­
tését szolgálta4«'. — Olaszország nem fél a Népszövetség

megtorlásától
Genjból jelentik: A Népszövetség közgyű­

lésének szerda délutáni ülésén elsőnek a dél­
afrikai államszövetség megbízottá szólalt fel, 
aki az államszövetség neveben nyilatkozatot ol­
vasott fel. A nyilatkozat követeli az együttes 
népszövetségi eljárás folytatását Olaszország el­
len.

Kanada megbízottá a megtorlások felfüg­
gesztését javasolta, majd Eden, angol külügy­
miniszter szólalt fel. Beszédét ezzel a mondat­
tal kezdte:

— Mindannyian tudatában vagyunk annak, 
hogy a megtorló rendszabályok nem érték el 
céljukat. Nem a rendszabályok maradtak ha­
tástalanok, hanem az előfeltételek változtak 
meg. Az Abesszíniában lefolyt katonai mozdu­
latok olyan állapotot teremtettek, hogy a meg­
torló rendszabályok már nem változtathatják 
meg az abesszin helyzetet. Ha az angol kor­
mány azt várhatná, hogy a megtorlások to­
vábbi fenntartása, vagy megszigorítása vissza­
állítaná a korábbi helyzetet, akkor hajlandó 
lenne azt támogatni. De ezt nem lehet többé

várni és a megtorlások fenntartása többé nem 
lehet hasznos. Ugyanakkor azonban az angol 
kormány véleménye az, hogy a Népszövetség 
semmilyen módon ne ismerje el Olaszország 
abessziniai hódítását, amit már a múlt ősszel 
50 tagállam elitéit.

— Az együttes biztonság azt követeli — 
mondotta a továbbiakban, — hogy katonai erő­
vel lépjenek föl a támadó ellen. Ez a cél, mely­
re törekedni kell. De ezt a mai helyzetben nem 
lehet elérni, mert megnehezíti azt a nagyará­
nyú fegyverkezés. Az alapokmány rendelkezé­
seit nem kell megváltoztatni, csak nagyobb 
-nyomatékot kell azoknak adni, mert az abesz- 
szin viszályon kívül más hasonló viszályok is 
nyugtalanítják a világot. A népszövetségi re­
form kérdését alapos megvizsgálás alá kell 
venni, éppen ezért ezt a kérdést a szeptemberi 
közgyűlésre kell halasztani.

Eden után még Litvinov és más kikül­
döttek szólaltak fel.

(Tudósításon folytatása a 3-ik oldalon.)

(S, I.) — A mozgalmak életében divat lett, 
hogy minden esztendőnek ünnepélyes megnyi­
latkozását más jelszónak jegyében tartják meg. 
A Kát. Népszövetség ezévi nagygyűlésének jel­
szava: Krisztus és a falu. Ezzel azonban nem 
divatnak hódol a Népszövetség, nem is akar 
sorozatot megnyitni, melyben évről-évre új te­
rületek kerülnének sorra. Úgy érezzük, hogy 
ezzel a nagygyűléssel a Népszövetség megtalálta, 
azt a területet, melyet a jövőben egyre nagyobb; 
céltudatossággal művelni és gondozni fog: a 
falut, a külvárost. Az ez évi nagygyűlés pedig 
világos és határozott program lesz, mely sze­
rint a munka az egyszerű, elhagyatott népért, 
Krisztus igaz szellemében megindulhat.

A Kát. Népszövetség megalakulásának el­
ső pillanatától kezdve már puszta létével fon­
tos feladatot töltött be. Ébrentartotta a gondo­
latot és ápolta a szokást, hogy a nagy erkölcsi 
célok szolgálatában nem elég beleszületni a ke­
resztény társadalomba s erről a tényről hivata­
los bizonyítványt kiváltani: a célokért küzdeni, 
az elszórt erőket egyesíteni, szövetkezni kell, 
mert ezt követeli az eredményesség külső rend­
je s a kötelességteljesítés belső törvénye. A nagy 
és fontos cél azonban sok van s így nem csoda, 
hogy a Népszövetség olykor nem tudott válasz­
tani, a sok hívó szó közül melyiknek irányá­
ban induljon el s hová helyezze tevékenységé­
nek súlypontját,

A nagygyűlés, melynek ebben az esztendő 
ben a székely főváros a színhelye, véglegesen 
eldönti ezt a kérdést. Eldönti a programmal, 
melyre meghívott mindnyájunkat és az ered­
ménnyel, melyet a legelső perctől kezdve a.: 
program mellé tudott állítani.

Munkaterv és iránymutatás ennek a nagy­
gyűlésnek egész háromnapos tanácskozási 
rendje. Az erők számbavétele az indulás előtt: 
feladatok, rátermettség, hivatások szerint. A 
taktikai felvonulás, a munkamegosztás és a kü­
lönböző foglalkozási ágak csoportosítása felett 
az egységes, az egészen uralkodó stratégiai gon­
dolat: a falu, a külváros népének gondozása és 
ápolása Krisztus igaz szolgálatában az erkölcsi, 
a nemzeti és a gazdasági élet, egész területén. 
Ez a Népszövetség feladata. Ez a nagy cél, 
melyre szüntelenül fel kell hívnia figyelmün­
ket, Ez a nagy munka, melyben a Népszövet­
ség vezetése mellett mindnyájunknak reszt kell 
vennünk. Munkával, anyagi támogatással, fel­
adatok elvállalásával, ki amivel és ahol tud.

Hogy a Népszövetség így most megtalálja 
önmagát s a munkát, amelyre rendeltetett, már 
önmagában is nevezetes forduló pontot jelent. 
Ennél azonban még nevezetesebb eredmény az, 
ahogyan ez a fordulat most végbe megy.

A kezdettől fogva hangoztatott cél és óhaj­
tás volt az, hogy a nagygyűlések alkalmaikor 
a különböző mozgalmi elágazások találkozza­
nak össze. Nem szűnt meg élni a remény, hogy 
ebből minden szervre külön és együttesen a 
nagy gondolatra csak haszon szállhatna. Meg­
valósulni azonban egyszer sem tudott.

Most megvalósul. Ezen az idei nagygyűlé­
sén összetalálkozik mindenki s minden, ami 
katolikus társadalmi törekvés ezen az ősi föl­
dön él és mozog, összegyűlnek az iskolának, a 
sajtónak, a nőmozgalomnak, az ifjúsági alaku­
latoknak, a hitbuzgalmi egyesületeknek kikül­
döttei s keresni fogják a legalkalmasabb esz­
közöket, hogy tiszte és magas céljaikért egy-

. ti ■ II



(Jj Lapok V. évf., 147 szám. — Péntek, 193b. julius 3.

/

mással minél nagyobb összhangban küzdhes- 
senek és dolgozhassanak. Ez az összefogás és 
összetalálkozás pedig a faluért, a magyar falu­
ért történik! A legkeresztényibb és ugyanak­
kor a le.gnemzetibb program: mélységes szoli­
daritás a falu, a külváros népével és forró nép- 
szeretet hirdetése azok részéről, kiknek tudá­
suk, műveltségük, helyzetük eszközöket ad a 
kezükbe, hogy a falu népéért dolgozhassanak, 
szellemi színvonalát, életének anyagi szintjét 
emelhessék.

Ma szegények vagyunk mindnyájan. Sze­
gények nemzete a magyar. Nincsen azonban 
olyan szegény közöttünk, kinek ne lenne nála 
is szegényebb testvére abban a nagy. közös 
nyelvű és közös törvényű családban, aminek 
ffí isteni parancs a nemzetet, a nemzeti együtt­
élést rendelte. Van-e, ami szilárdabban összeko­
vácsolhatja ezt az együvétartozást és nemesebbé 
teheti, mint az a nagy forróság, mely a népnek 
szereléséből árad és az a fehér, tiszta izzás, 
mely a vallásosság és nemzetiség csúcsainak 
találkozásainál mindenkor keletkezik?

A népnek felemelése Krisztushoz és Krisz­
tus szellemének elvezetése a mi népünkhöz: ez 
a Kát. Népszövetség egyetlen és mindennél I

fontosabb feladata. Ezzel a Kát. Népszövetség 
fontos szerepet válla! a magyar nemzeti kö­
zösségben; elvállalja a falu és a külváros kato­
likus magyar népének iskolánkivüli továbbneve­
lését a keresztény erkölcs és a nemzeti, szellem 
feloldhatatlan lelki ötvözetében, hol az egyik 
a másiknak elengedhetetlen feltétele, mely nél­
kül nem sziilethetik meg az ötvözet.

A Népszövetséget erre az útra Márton Áron 
állította be. Az ő erdeme, két éves munkájának 
nagy eredménye ez a nagygyűlés, mely minden 
szavával világos programot ad. ugyanakkor 
pedig megmutatja a Népszövetség helyét, fel­
adatait. munkájának módszereit, az egyetemes 
nagy akcióban. Abban az akcióban, mely a 
krisztusi program megvalósításáért indul, mert 
meg kell indulnia. Ének a programnak óriási 
belső feszítő ereje, csodálatos korszerűsége és 
modernsége, mélységes szociális tartalma ellen­
állhatatlanul. elmulaszfhatatlanu! követeli, sür­
geti ezt az indulást. Ha Márton Áront most 
más helyre állítja is a kötelességteljesítés, a 
munkának ebben az irányban kell tovább ha­
ladnia: fáradhatatlanul, nyílegyenesen, a szé­
kely fővárosban megtalált és felállított prog­
ram megvalósítása érdekében.

Katolikus Nagygyűlés 
Tg.-jM üresen fúfius 39 49 5

Az eddig jelentkezett résztvevők elhelyezése

Az egyetlen átfogó könyv a mai Európáról

Aradi Zsolt:

Áz európai 
forradalom
cimü legújabb müve.

(A mai Európa politikai, gazdasági, világ­
nézeti mozgalmai.)
A német forradalom, a fran­
cia átalakulás, a dunavölgyl 
kérdés, a fasizmus, Oroszor­
szág, a külön angol világ, a 
Baltikum, a Balkán, a kisebb­
ségi kérdés, az európai zsidó­
kérdés, a konferenciák, az 
európai fiatalság, az európai 
katolicizmus, stb. összefoglaló 
rajza.

Ara lei
és portó.

Kapható:
íz ERDÉLYI LAPOK KÖNYVOSZTALYANAL.

(Hetedik közlemény.)
1. Ilyés Lajos dacodul, Ambrus Zoltán Dicio- 

^anmartin, Ambrus József Borsec, Pál Gyula 
Alungeni, Teleky Dezső Colte?ti, Eröss József 
Beclean, Szabó Bálint Mercurea-Ciuc, Pál Domo­
kos Senzieni, Olasz András Hodoe, Balázsházy 
Péte-r Cluj, Szabó Gyula Jár a, Darvas Albert Si- 
lea-Nírajului, Miklós László Carta, Bors Balázs 
Turda, Fejér Gábor Cluj, Antoni, káplán Brasov, 
László Imre Ciuc-Räcos, Kajcsa Ferenc Cluj, Ja­
kab László Odorheiu, 1 Jobegeni intelligens 2 
Kolping fuj Turdaról, 4 lázáreai férfi, 2 sighi' 
scarai legényegyl-eti tag, Haj-matti Endre Dióra, 
Irha Rudolf Dióra, 6 sibiui Iíolping-fiu, Gima 
András Diträu, Ilyés Andor Diciosanmartin 
Scoala Normafa Roman (Tanítóképző, városháza 
mögött). Lepedő, takaró, kispárna hozandó! 
2. Ozv. Balázs Lajosné Baia-Mare — Szabó De- 
mesné Sir. FlorUor 20. 3. Dr Szalay Mátyás Sitn- 
gheorghe — Hotel Transsylvania I. emelet. 
4. Balazs Mózes Socodor —- Hotel Nevvyork. 
o. Pakots Károly — Mokossinv László, Kogálni- 

' J!°fa.Mf,ván Sant-Dominic - Kreinik 
Miklós Str. Mihail Viteazul 5. 7. Nagv Antal S8.ii- 
martin — Dohos Károly Str. I. G. Dúca 8. 8, Si- 
monffy József Dumitreni — Dobos Károly Str.

I. G Dúca 8. 9. Dr Martzy Mihály Timisoara — 
Kondvay Rózsika Piata Regele Ferdinand 17 I 
emetet. 10 1 Mänäslireai leány, Cluj - Püröknó 
Str^ Micu Cla.in 41. 11. 1 Mánflstireai leány Cluj
— Mátyás Nándorné Str. Micu Clain Í1 jő gzá-

CfrerÖ é® 77 Djtrilu - Vaitschuk tisztviselő
— tr. Tiaian 11. 13. Dr Vargha Béla Targu-Säcuesc 
--- ozv. $zU vesz térné Str. N. Jorga 5. 14 Tóth Ba- 
\át* Targfj-Säcucsc - Gál István Str. ' Avram 
Jancu 39. In. Dr György Lajos Cluj — Fried­
mann _ kereskedő Str. Sft. Gheorghe *30. 16. Do- 
manyánsz Anna Cluj — Boció Sándorné Str Emi­
nescu 19. 17. Buday János Alba-lulia -- dr Far- 
kashazy Ferenc Str. Korea. 18. Domanyánsz Pé- 
ter Cluj — Scoala Normals (Román tanítóképző.) 
19. Ágoston Mária Joseni — Bányai János Str. 
Berariei 9. 20. Barth a Ignác és neje Cluj — Deb- 
récéni Nagy Sándor Str, Eminescu 19. 21. Deák 
Erzsébet Cluj — Tankó Irma Str. Avram J °7

Dr Orbán Domokosné Odorheiu — Szalma 
íren Str. Izvorului 12. 23. Lőrincz Berta Odorheiu
— Szalma íren Str. Izvorului 12. 24. Miklós Ilon­
ka Odorheiu — Kincsesné Str. Radulescu 4. 25 
Miklós Bari Odorheiu — Kincsesné Str. Rädu- 
lescu 4. 26 Hugyák Erzsiké Bra?ov - Kehérné 
s,r- Izvorului 3. 27. Demsimszky Lili Bra?ov —

Fehérné Str. Izvorului 3. 28. Lay Piri Bra?ov 
Csiszár Bözsi Str. Stramba 13. 29. Szabó Manet 
Bi-aijov — Csiszár Bözsi Str. Stramba 13. 30. 2 AL 
baiuliai kongreganist-a nő — özv. Gróf Lajosné 
Str. Dorobantilor 32. 31. Csergő Benedek Cluj — 
Engi Elek Str. Nouá 11. 32. Hadnagy Mihály 
Corund - Engi Elek Str. Nouá 11. 33. Schmiedt- 
fel! Bálint és neje Arad — Szabó Irén Str. Mórt 
lo. 34. Földy István Targu-Säcuesc — dr Porub- 
szky Ferenc Str. Jorga 11. 35. 5 sárfalvi leány — 
Simon Dávidné Str. Ha?deu 22. 36. Dr Sulyok 
István Cluj — Jr Schroiedt Béla Str. Eminescu 
4. 3,. Bállá Gáborné Médiás — Kaucsár Odón 
Str. Ahatilor 27. 38. Wenczel József Cluj — Var­
gha Béla Piata Regele Ferdinand, Takarékpénz­
tár lí. E. 39. Erőss Józsefné Joseni — Fodor Gé­
za Str. Primävarei 34. 40. Satumarei ürak Kong- 
regációjának 1 férfi tagja — Transsylvania-szál- 

o IE era. Az ogyáni elhelyezéseknek vége.
A tömeges elhelyezéseket nem tartjuk célsze. runek a közlésre.
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... Mivel a. lapokban eddig közölt címek 
kozni egynéhány változtatást szenvedett 
kérjük az összes érkezőket, hogy az irodá­
ban a lakáscédulát átvegyék s a biztos, vég- 
teges címet megtudva induljanak szállás­
helyükre, ahol csak e cédula felmutatásával 
fogadjak okét. Az iroda julius 2-től, csütör­
tök reggeltől kezdve a volt Gross-fé/e keres- 
üedes helyiségében, a Főtéren, Pia/a Reaele Ferdinand 32 működik. " 9

Különös eset
Irta: Máriás Viktor

Ejfél már régen elmúlt Valahol gyorsan, 
idegesen ajtó csapódott, azután minden elcsen­
desedett-. A szálloda, egyedül, szinte lélegzet­
visszafojtva. állt, a tengeröböl iszapszőnyegén. 
Az ablakomon bántó élességgel sütőt be a hold. 
A nyárvégi este ezüstösen csillogott, és a kéklő 
világosságban látni véltem a piniafenyők sötét 
árnyékát, az épület fehérlő falait s az öbölben 
korbefutó sziklaszirteket, Az ablak előtt állva 
úgy tűnt, mintha minden hallgatózna s az éj­
szaka figyelné önmagát.

Ez a nyugtalan nyugalom elviselhetetlen 
volt, kiléptem a forraszra. A hold ezüstfénye 
csakugyan mindent elöntött. A tengerhez ve- 
zető fövenyen még minden lépés nyoma meg­
játszott s a mélyedésekben meghúzódott a sö­
tétség. A tenger aludt és ahogy lélegzett, nehéz, 
olajos tükrén meg-megcsillant a hold titokzatos 
mosolya. Gyűlölöm ezt a sápadt korongot ezt 
a rejtelmes mosolyt, Monna Lisa mosolya is 
faraszt es nyugtalanít. Temetővirág. Ebben a 
(temetői csendességben, ahogy a víz lassú ren­
gesse! gyűrűzött a szilfaiakig, éreztem a nyár­
végi éjszaka mágneses erejét és megértettem a 
üunatikusokat.

A szomszédos terraszról egyszerre csak 
hang tor elő. Az árnyékból magas figura bon­
takozott ki, gyorsan közelített és megszólított:

Hát szóval ön is ... Nem ... Ne mutat­

kozzék be . . ne magyarázzon semmit... Azt 
hiszem ön is érzi, hogy az embernek most 
valakivel beszélgetnie kell... Vagy nem? 
Nem érzi?

Válaszolni sem tudtam, ismeretlen ismerő­
söm már folytatta:

— Nem találja szorongatnak az éjszakát? 
Nezze a holdat... Gondolja, hogy ez szelíd mo- 
?o!y?' • •. Nem - - ■ nem ez inkább káröröm. 
Igen, mintha a hold már- tudna valamit, amit 
mi még nem tudunk. Es a ház. a fenyő, mé°- 
az árnyékok is hallgatódznak és titkolódznak.

Uram, önnek erős képzelőereje van, de 
abban, amit, mond, van valami meggyőző ’ — 
feleltem fojtott hangon, pedig a kis szállodá­
ban a mi emeletünkön már nem lakott senki, 
tett AZ lsmeret,en gúnyos mosollyal legyin-

- Nézzen körül! - folytatta patetikusan. 
— Gondoljon arra, hogy ez a hely néhány órá­
vá ezelőtt meg csupa napsugár és derű volt 
Ls minden tárgynak, minden dolognak néhány 
óra múlva ismét- más értelme lesz. Észrevette 
hogy a dolgok jelentősége attól függ, hogy fény­
ben vagy árnyékban vannak?
i- 7, M,9 talan aftó! is- h°gy milyen hangulat­
ban találkozunk velük — folytattam.

■ Ez benne van abban, amit mondtam. A 
hangulataink is attól függenek, hogy fénv va<*v 
árnyék... " 0,y

— Szóval ön szkeptikus ...
-i r,A k<5tely nem bennem van. Én hiszek 

íU' udom, hogy sohasem ismerhetjük meg a

lényégét, Nézze, például ott szemben... Épi 
szemben velünk a túlsó parton . . . látja ott 
a sziklaszirtet.... Nos, most éppen olyan m 
egy emberi profil.

Odanéztem, ahova mutatót, és csakugyai 
hegygerinc szeszélyes rajza emberfő jre 7rr 
keztetett,

— önnek mi a véleménye, az arcisr 
rol?... Nezze csak ott szemben azt a fejet! 
Latja?... Büszke homlok . . . merész, de < 
ma tolásra hajlamos orr . . . hideg, kegyet’ 
száj... Igen, az a keskeny zárt vonal -neme« 
hideg, de gonosz is... Az áll viszont . az” 
az csupa gyengeség.

Már nem törődött velem, talán el is fel 
el e, hogy ott vagyok. A hangja egyre tói 

pult, távolodott, ahogy beszélt,
1 1 vaÚ°n mindez biztos-e? . Hói
* Orrr. Bh. hiszen az , szemben lé 

fe üres, azaz kővel van tele... És vájjon n 
ért volna büszke vagy kegyetlen ... Ugyan! 
ko legfeljebb hideg. y
rn, Jis,sé nyugtalanított ez a különös m
tani' fetlí™ SOkÍig ™'1 alkalm‘m *»"*

és lá7mZn!aL a Hmnbcn lévő profilt csa
gával vTta mnnCk 7-fo,ytalla mintegy önm, 
gaval vitatkozva. - És ha például pár fokki
tompább szög alatt nézném, talán egészen má
,kr,7keZ,,eMfca vonalakba... De Sr!abb,

hét valami, hogy ott szemben, az a homlo 
' ' • különösen pedig az az áll... Ilyen állt



(Tudósításunk folytatása at első oldalról)
A Népszövetség közgyűlése előreláthatólag 

Ki fogja mondani a megtorlások megszünteté­
sét, míg Olaszország abesszíniai hódítása elis- 
«lépégnek és az alapokmány reformjának kér- 
Péset a szeptemberi közgyűlésre fogják halasz fám.

Blum bevallja Franciaország 
r nyerni ülését a külpolitikában.

A közgyűlés délelőtti ülésének nevezetesebb 
leseménye Blum francia miniszterelnök felszó­
lalása volt. Blum többek között a következőket 
[mondotta:

_ — Franciaország meggyengülését a külügyi 
politikában — mondotta többek között — két 
okra vezetik most vissza. Egyik: a franciaorszá­
gi sztrájkmozgalom, a másik az a magatartás, 
imelyet Franciaország a Rajna-vidék megszál­
lása kérdésében tanúsított. A franciaországi 
sztrájkot és zavargásokat sokfelé úgy magya­
rázzak, hogy azok egy francia polgárháború 
kezdetét jelentik: S ebből arra következtetnek, 
hogy a francia külpolitikában hosszú időre a 
passzív lemondás korszaka következik. Mind- 
éz súlyos tévedés. Ami a munkásmozgalmakat 
illeti, a francia kormány utat nyitott a szociá­
lis igazságnak és ezzel erősíti Franciaországot. 
Ami pedig a rajnai kérdést illeti, a francia kor­
mány mozgósítás helyett a locamói szerződés 
aláíró és kezeskedő hatalmaihoz fordult. Gyen­
geség-e az, ha egy ország a jog erejére támasz­
kodik a fegyverek ereje helyett? A Rajna-vidék 
megszállása egyértelmű ugyan a támadással, 
de nem érintett francia területet. Ki merné 
azonban azt állítani, hogy ugyanígy jártunk 
volna el akkor is, ha saját területünkről lett 
volna szó? A nemzetközi jogrendet két esemény 
zavarta meg: az abesszin háború és a rajnai 
megszállás. A francia kormány felfogása az, 
hogy a -tényleges valóságot össze kell egyeztet­
ni a jogrendhez való hűséggel. Fel kell számol­
ni a múlttal, de úgy, hogy az ne adjon kedvet 
más államoknak hasonló eljárásra. Olaszország 
engedékenysége — melyet utóbb is hangozta­
tott, — megkönnyíti a helyzetet és esetleg Né­
metország válasza is hozzá fog járulni a béke 
megteremtéséhez.

Blum ezután ismételten hangoztatta, hogy 
a francia kormány békét akar.

— Úgy beszélnek a háborúról, — mondot-
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Nem létezik város, ahol a 
Mercumak ne lenne meg­
hatalmazott képviselője, 
ahol sorsjegy eket adnak el.

M E R C U R
SORSJEGYÁRUDA

mindenki tudomására 
hozza, hogy

Szenzációs

REKORD
birtokosa.

A junius 15.-iki huzá, 
alkalmával az eddig 
ismert legnagyobb sze­

rencséje volt.
A Mercur sors jegyiroda 
a sorsjegyekért a játé­
kosoktól 8 millió leit 
szedett be, ezzel szem­
ben azoknak nyeremé­
nyeket 16 millió lei 
értékben fizetett ki. 
Ez valóságos rekord, 
amely megmutatja a

SZERENCSE
UTJATa

sorsjegyáruda
A REKORD SORSJEGYÁRUDA

Jelé.

ta, — mintha az valami szükségszerű dolog vol­
na. Franciaország síkra száll a háború okai és 
szelleme ellen. Békében akar élni és biztosítani

akarja a békét minden nép számára, tekintet 
nélkül arra, hogy milyen kormányrendszer 
alatt él.

„Ha szabad tapsolni, szabad kifütyülni is!"
Rómából jelentik: Az olasz sajtó elítéli a 

genfi olasz újságírók letartóztatását. Hangoz­
tatják. a lapok, hogy

olyan színházban, ahol tapsolni sza­
bad, a kifütyülés is megengedett.

A Giornale d.'ltalia szerint az újságírók 45 
millió olasz érzéseit juttatták kifejezésre, akik 
nem félnek az abesszinek kegyetlenkedéseitől. 
de a Népszövetség megtorló intézkedéseitől 
sem! A lap szerint kár volt Badoglio csapatai­
nak hallgatni az addisz-abebai követségek ké­
résére és gyorsított ütemben, fáradságosan me­
netelni, hogy megrövidítsék a barbárok rablá­

sait, öldökléseit, gyújtogatásait.
Genf bői jelentik: Blum francia miniszter- 

elnök szerdán fogadta Tüulescu román külügy. 
minisztert.

Szabadon engedték és kiutasították 
a letartóztatott olasz újságírókat.
Bernből jelentik: Az olasz követ közben­

járására a nyolc letartóztatott újságírót szabad­
lábra helyezték s csak közigazgatási rendszabá­
lyokat foganatosítottak ellenük. A genfi kan­
ton területéről kitiltották és az olasz határra 
tették őket.

nem lehet akarni, se harapni, se marni... Csak 
hallgatni lehet...

Elhallgatott, önkéntelenül ránéztem, mintha 
hasonlított volna a túlsó profilhoz.

A hold csak vándorolt felettünk, de amerre 
ment, ahogy vonult, megvilágította a felhő­
fátylakat. A fény most már misztikus volt s az 
egész tájképben volt valami színpadias. A fe­
nyők be burkolóztak önön árnyékukba, a fö­
veny és a víz csak csillogott és ha néha meg­
csobbant egy-egy kis hullámtaréj, csak a csend­
nek felelgetett.

Különös szomszédom sokáig hallgatott. Az­
tán egyszerre csak megfordult és megindult a 
szobája felé. Már néhány lépésnyire volt. mi­
kor hirtelen visszafordult, zavartan bocsánatot 
kért és végkép eltávozott.

_ Másnap reggel nem tudtam ellentállni a 
kísértésnek és megkérdeztem a szállodást: Tu­
lajdonképpen ki volt az én éjszakai idegenem? 
A tulajdonos túlzott óvatossággal körülnézett, 
szájára tette a mutatóujját és súgva felelt:

— Különös ember. Tavaly is itt járt ná­
lunk, nyár közepén. Akkor egy feltűnően szép 
hölgy volt vele, úgy írta be, a felesége. Lehet, 
Nem tudom. Néhány napig mindenesetre úgy 
éltek, mint az ifjú szerelmesek. Aztán történ­
hetett valami közöttük, mert elhalkultak, külön 
jártak sőt civakodni kezdtek. Később már di­
rekt úgy volt, hogy nappal hallgattak és éjjel 
veszekedtek.

A szállodás, ha lehet, még közelebb lépett 
és villogó szemekkel folytatta:

— Aztán egy szép -napon szörnyű dolog

történi. Akkor már huszonnégy órája csend 
'olt. Azt hittük, összebékfiltek és kirándultak. 
De másodnapra se nyitottak ajtót. A szoba­
pincér gyanút- fogott és bekopogtatott. Semmi 
válasz. A pincér jelentette az ügyet, erre már 
elmentünk mind a kettőn és dörömbölni kezd­
tünk. Nem felelt senki De mintha nyöszörgést 
hallottunk volna henfről.

- Derék házigazdám innen kezdve úgyszól­
ván eljátszotta nekem, még inkább önmagá­
nak mindazt, ami azon a kritikus napon tör­
tént.

— Hát kérem feltörtük az ajtót. . Es tet­
szik tudni, mit láttunk? Különös volt. ilyen 
esetet nem is hallottam. A vendég ott ült a 
szoba közepén egy óriási karosszékben ... A 
szája tele volt tömve vattával ... ö maga 
össze-vi«za volt zsinegelve ... és oda volt kö­
tözve a fotőjhöz... De tessék csak várni, most 
jön a java. Tessék elképzelni, kérem előtte 
közvetlenül előtte egy nagy háromszárnvu tü­
kör állott... Éppen olyan, amilyen az ön szo­
bájában is van. Két szélső szárnva a vendég ur 
felé volt. hajlítva... Es a szobában az összes 
villanyok égtek ...

Vendéglátó gazdám ifi egy kis szünetet 
tartott, miközben megtörölfe a homlokát s már 
csak maga elé mormolta: és a hölgyet nem ta­
láltuk sehol Azután erőrekapva folytatta a tör­
ténetet:

— Mikor levágtuk róla a zsineget és kissé 
magához térítettük, szegény vendég ur üres te­
kintettel meredt reánk, aztán artikulátlan han­
gon üvölteni kezdett. Tombolt, tört-zuzott, nem

^ehetett bírni vele. A vendégek összeszaladtak, 
kínos botrány tört ki. Rettenetes volt. Kényte­
len voltam a községből orvost hivatni és az or­
vos is csak injekciókkal tudott- segíteni. Sze­
gény vendégünk utána másfél napig aludt 
s mikor magához tért, gyorsan pakkolt és el­
utazóit. Heteken keresztül mindenki erről a 
dologról beszélt, de senki sem tudta megfej­
teni a rejtélyt. Annyi bizonyos, hogy semmit 
sem raboltak el és arra sem tudtunk magyará­
zatot, hogy a hölgy mikor és hogyan tűnt- el 
a fürdőhelyről.

És később sem tudtak meg semmit? — 
kérdeztem most már magam is izgatottan.

— Hát kérem elárulhatom, hogy a doktor 
pár hónappal, később, mikor a kisfiámat ke­
zelte. egyet-mást elmondott az esetről. Azt mon­
dotta például, hogy a vendéget a felesége, a 
hölgy kötözte össze. Az úgy volt, hogy valamin 
szörnyen összevesztek és a hölgy szidta a ven­
dég urat. hogy gonosz és jellemtelen, hogy tele 
van titkos bűnnel és rosszindulattal, de akár­
milyen ügyesen leplezi, akárhogy titkolja, as 
orra, a homloka, a szája mindent kivallanak. 
A nagy összeveszés után néhány órával a ven- 
dég ur elaludt — a doktor ur altatópor mara­
dékait találta meg a poharában — és ilyen te­
hetetlen állapotban kötözte őt a hölgy a fotel­
hez és szörnyű bosszúként- elébe hurcolta a 
szárnyas tükröt, hogy az ur folyton lássa ben­
ne mard, A szegény vendég Így ült harminc­
hat. óráig szemben a tükörrel és azoknak a 
szavaknak az emlékével, amelyeket a vendég 
hölgy mondott neki. Akárhova nézett, csak ön-
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Pilcz Ede prépost-főesperes 
és Csukovits Sándor piarista ház­

főnök 40 éves papi jubileuma
Sighet. Saját tud. Vasárnap és hétfőn ben- 

isőségteljes ünnepet ült Sighet város katolikus 
(társadalma, melyhez csatlakoztak a város ösz- 
szes polgárai fajra és felekezetibe való különb­
ség nélkül. Ünnepet ült Sighet, ünnep ette az 
apostol lelkű Piter Ede prépost-főesperesnek és 
a fáradhatatlan Csukovits Sándor piarista ház- 
főnöknek 40 éves papi jubileumát.

Az ünnepség vasárnap d. u. ti órakor a 
Katolikus Körben nívós műsoréi alkalmi elő­
adással kezdődött.

Jakobovits Miklós egyháztanácselnök az 
egyházközség nevében üdvözölte a jubilánst, 
majd Mihályi. Adrienne művészi zongora­
játékában gyönyörködött a kör nagytermében 
összesereglett szépszámú közönség. özv. dr 
JRednik Jánosné nőegyleti elnöknő mesterien 
ötletes előadásában ismertette a nap jelentősé­
gét, a jubiláns élettörténetét, és áldásos munká­
ját. Utána dr Dán Mihályné énekszólója követ­
kezett a közönség nagy tetszése mellett. Ilanszky 
Mária Pakocs Károlynak „Nekem adatott da­
lolnom az Istent“ című költeményét szavalta 
el nagyon szépen. A Római Katolikus Egyházi 
Énekkar egy karénekkel üdvözölte Piter pré­
postot. Özv. Gulyás Józsefné a Szentkereszt 
Egyesület nevében mondott üdvözlő beszédet, 
amit Medveczky István alkalmi költeményének 
felolvasása követett.

Műsor zártával Piler Ede prépost meg- 
hatódottart. mondott köszönetét a kedves ünne- 
peltetésért, majd megemlékezett a másik 
jubilánsról Csukovits Sándor piarista ház- 
főnökről, aki tíz éven át olyan hűséges munka­
társa volt és fáradhatatlan munkát fejtett ki a 
eigheti katolicizmus újjászervezésében, aminek 
méltó elismeréseként Fiedler István püspök 
szentszéki tanácsossá nevezte ki és átnyújtotta 
a kitüntetettnek a püspöki leiratot.

Este 9 órakor a Katolikus Kör nagytermé­
ben 120 terítékes társasvacsora volt, amelyen 
számos pohárköszöntő hangzott el. Csukovits 
Sándor házfőnök, szentszéki tanácsos éltette 
Xl-ik Pius pápát és Ií-ik Carol királyt. Med­
veczky Andor görög katolikus ruthén főespe­
res a papság nevében üdvözölte a jubilánsokat, 
Kind Ferenc segédlelkész felolvasta Fiedler Ist­
ván püspök Piler Ede préposthoz intézett üd­
vözlő sorait, Sefcsik István a Katolikus Kör,

Papp József a református egyház. Fauhretter 
János boc ivóul-maréi plébános a kerületi pap­
ság, Willand István az énekkar. Kind Ferenc a 
káplánok részéről üdvözölte a jubilánsokat. A 
többi pohárköszönfők során Mihályi Gábor volt 
prefektus, Siongott Miklós, Jakobovits Miklós. 
Nagy Endre nyugalmazott református lelkész, 
Medveczky István, Schiller Lajos, Ambrus Ist­
ván, Fornwald József és Kaczovszky Gyula üd­
vözölték Piler Ede prépostot és Csukovits Sán­
dor házfőnököt, A pohárköszöntők elhangzása 
után a két jubiláns köszönetét fejezte ki az el­
hangzott üdvözletekért, A társasvacsora, me­
lyen a zenét a „Kolping“-zenekar szolgáltatta, 
a legjobb hangulatban a hajnali órákban ért- 
véget.

Hétfőn délelőtt 9 órakor Piler Ede prépost- 
főesperes főpapi misét celebált. fényes papi se­
gédlettel. A jubileumi mise ünnepi szónoka 
Faulwetter János bocicoul-marei plébános volt, 
aki magasszárnyalású beszédében rámutatott, a 
nap jelentőségére és arra a munkára, amit Pi­
ler Ede prépost-főesperes 40 évi papi működése 
alatt kifejtett. A főpapi misén az egyházi ének­
kar mise-énekekkel, dr Dán Mihályné pedig 
szóló énekkel emelte a jubiláns főpap ünnepi 
miséjének magasztos fenségességét.

Hétfőn dél élő tt fél 12-kor az egyháztanács 
Jakobovits Miklós elnök vezetése mellett meg­
jelent Piler Ede prépost, előtt, ahol az egyház­
tanács elnöke keresetlen, szívből jövő szavak­
ban üdvözölte a szeretett főpapot és főpapi ál­
dását kérte az egyháztanácsra. Piler Ede meg- 
hatódottan mondott köszönetét és áldását adta 
a jelenlevő tisztelgőkre. Utána az egész egyház­
tanács Piler Ede prépost vezetése mellett fel­
kereste Csukovits piarista házfőnököt, szent- 
széki tanácsost, hogy jókívánatát fejezze ki a 
kitüntetett jubilánsnak. Az üdvözlő beszédet 
Piler Ede prépost mondta, ami után Csukovits 
köszönetét fejezte ki Piler Ede prépostnak és 
egyháztanács minden tagjának a tisztelgésért.

BUCURESTI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE! 
Az előfizetési dijak beszedésére, Jávor Béla szer- 
kesztö urunk mellett, Gerstmann Béla úr is jogo- 
SUH (lakik Str. Sirénelor 20), aki bucure$ti elő­
fizetőink szerzésére és a dijak beszedésére tőlünk 
megbízást kapott.

magát látta. Hát tetszik tudni, ebbe bele is le­
het őrülni. így volt kérem — fejezte be egy­
szerű, derék barátom az előadást.

A dolog kissé megzavart, egyenesen féltem 
a találkozástól. Sok mindent nem értettem és 
főként nem értettem meg, miért jött ez a sze­
rencsétlen ember vissza ide.

Ebédnél találkoztunk, kerülni igyekezett, 
de ebéd után mégis jelentős meghajlással üd­
vözölt. Az volt az érzésem, délután elutazik.

Az éjszakát megint elöntötte a hold sze­
mérmetlen fényessége. A nyugtalanitó tájkép 
erőszakosan betört az ablakon s hiába akartam 
menekülni, valami vonzott kifelé. Alig hogy ki­
léptem, a szomszéd terraszról ismét felém köze­
ledett az ezüstbe burkolt élő árnyék. Valami 
mentégetődzésfélét, valami megnyugtatót akar­
tam mondani, de közbevágott:

’ Nem ... ne magyarázkodjék ... Én sem 
vonok vissza semmit. Különben is kérdezni sze­
retnék^ öntől valamit... Úgy érzem, adhatok a 
véleményére ... Nos... mondja kérem, milyen­
nek találja a homlokomat.? — kérdezte izgatot­
tan, hirtelen meggyorsítva a szavakat... Néz­
ze meg jól... és feleljen őszintén .. Ragasz­
kodnom kell ahhoz, hogy őszintén feleljen

A hangja udvarias volt, de volt benne va­
lami szuggesztiv és parancsoló. Éreztem, be­
szélnem kell.

— Kérem, ön nagyon nehéz feladatot, ró 
rám és kicsit szokatlan is szavakkal portrét raj­
zolni ...

— Követelem — csattant fel. — Kérem ... ,

nagyon kérem — tette hozzá nyomban szelíden 
s a hangja kissé remegett.

Beszélni kezdtem. Szerettem volna nagyon 
közvetlen, nagyon emberi hangon, erős túlzá­
sok és gyanús jóindulat nélkül olyan portrét 
rajzolni róla, hogy megnyugtassam és meg­
győzzem.

így folyt egy darabig ez a beszélgetés. Mi­
kor arról beszéltem, hogy a szemében is nagy 
mélységeket és tisztaságot találok, görcsösen 
megrázta a kezemet és beszaladt a szobájába.

Egy darabig sétáltam még és végképpen 
magammal társalogtam künn a forraszon. Az­
tán szobámba tértem, de nem tudtam lefeküd­
ni. Akármerre ■ fordultam, a holdfény min­
denütt utánam jött, szinte üldözött. A szobám­
nak már nem volt egyetlen sötét, zuga sem. Új­
ra kimentem a forraszra, de valami a szomszé­
dom szobája felé vonzott. Éreztem, hogy hely­
telen, amit cselekszem, de nem tudtam' ellent- 
állni. Odasompolyogtam az ablakához és úgy, 
hogy engem ne láthasson, belestem.

Az idegen a fal felé fordulva állt és tétova 
mozdulatokkal valami fekete drapériát tépde- 
sett. le a hatalmas tükörről. Aztán egészen közel 
lépett és úgy nézte magát. Kicsit fölemelte a 
fejét, aztán lehajtotta, jobbról-balról nézegette 
magát, hol közelebb hajolt, hol kissé visszalé­
pett. Mint egy színész, aki tragikus szerepet 
próbál.

Igen. mint a színész: az arca egyszerre el­
borult. az ajka megvonaglott és karjait szét­
tárva, szelíden ráborult a tükörre ..,

Hatvan- és iinszonotéves 
találkozó

Timisoara. Saját tud. Az állami főreáliskc 
,„.k hatvan évvel ezelőtt érettségizett volt 
növendékei közül heten találkozót tartottak. 
Megjelentek: Cselkó Gyula nyugalmazott bank- 
"iogzíató Kimmel Ernő magánzó Krecsmary 
t'indor volt uradalmi igazgató, Meininger Pé­
ter nyug. miniszteri tanácsos, Propszt Mmlly 
aradi építész, Stumpf oil Ede nyug. ipaiisko.ai 
igazgató és Várnay Ödön nyug. erdőfő .aiiácsos. 
\ találkozó alkalmával Fioyscv Ivajos prelucUS- 
kanonok mondott a székesegyházban szent­
misét, amelyen a véndiákok megjelentek.

Találkozót, tartottak a piarista főgimná­
zium huszonöt évvel ezelőtt érettségizett voit. 
növendékei is. Megjelentek a pai ista. templom- 
ban. ahol Nagy Aurél kegyesrendi tanár mon­
dott szentmisét. Köszöntötték aztán I óth P. 
Lajos igazgatót, aradi asszisztenst és kivonul­
tak a temetőbe, ahol megkoszorúzták Sátrán 
József volt osztálytanáruk sírját. Az összejöve­
telt Walt ver József dr pápai kamarás, püspöki 
irodaigazgató rendezte. Kívüle megjelentek: 
Bojin "Péter dr orvos, Resenova-veche, Bundy 
József, a kisebbségi vakok egyesületének el­
nöke, Funke Károly dr orvos, Oravita, Hein­
rich Károly födbirtokos, Buzias, Hübsch Sán­
dor dr igazgató-főorvos, Versec, Birth Miklós 
főorvos, Pápa, Jonasiu Liviusz dr orvos, Sibiu, 
Kienitz Géza dr szentszék! tanácsos, aradui- 
noui plébános, Muzár Antal buziasi plébános, 
Papp Károly savarsini plébános, Polednn Béla 
dr orvos és földbirtokos, Mezőhegyes, Schrö­
der Ferenc dr timisoarai orvos. Sláger Antal 
resitai ügyvéd és Windbacher György dr jim- 
boleai ügyvéd.
IIIIIIIÍIIHIIIIIIIIIIIIIIillllHIIIIUIHIillHIIIHIIIIIHIIHIIIIi

Áldás az emberiségre!

A dohány
és a

dohányzás
cimü mű megjelenti

Irta dr HOHENBERG JÓZSEF főorvos.

A tartalomjegyzékből: A dohányzás hatása az 
emberi szervezetre — A dohány chémlaí ősz- 
szetétele — A nikotin — A nikotin megszo­
kása — A dohányzás hatása a légzőszervekre, 
a tüdőre, a szívre és véredényekre — A niko­
tin hatása az emésztő rendszerre — A dohá­
nyos vakság — Az Idegrendszer — Heveny 
nikotinmérgezés — A dohányzás és az Ifjú­
ság — A dohányosok osztályozása — A niko­
tinról vaJó leszokás módjai — A tuberkulózis 
pusztításai a dohányosok soraiban — A niko­
tin okozta feledékenység — stb., stb., süt), 
igen szép kiállításban ára csak 110 lei s portó

Beszerezhető: KÖNYVOSZTÁLYUNKNAL,

támdaim
* ciucmegyei kántorok IX. orgona-hangver- 

Tusnadon. Bálint Vilmos plébános^be­
le 1 Utan a következó műsor zajlott
Zsigmond ^Enei Pr° nuUmát Játszotta: Sándor 
BnloebT^az 0Itariszemtsógről, előadta: 
Balogh Lajos. 3. Mazas: 3 vonósnégyesének I té-Iw,1pit
előadja- Ráiínf ái ^ ^ko?' ^ Katolikus himnusz, 

kiséri: Biró Alibin s t „k 'i énekI'> és orgonán
M. «M»«* MM* FÍrlZTtlS;

vére, énekelte* Szahé Finv misz tusnak szent 
kely Endre ló Szeret'ov ’ ,°rg?n-án kisár,e: Szé-
Ja a. casoneamaref v gLskí SU %T^' *16nd~
kelte: Duka János 11' V,harhnn, éne-
mnn, esz-dur) látszotta Hnrma": Prah^ium (C- 
szky: Ave Maria #n»v n ? ^nár' 11 Potov- 
Knríre. 11 A ve Maria , játszót t a Székely
Géza é« Székelv EMre ,V p-n;esadtA1(: AT,da
so no énekelte a . ,áPai himnusz, uni-
Vilmos plébános h!Z mi közrinsés- Bálint«ép hangveSnv C?7 tinSr1 ért v6«ct a
közönség vett, részt é«’., . lpPél>en nagyszámú
nasry tetszéssel háiuati-. mindvégig
'-eg ünneplésben részesítették?' A* eWadókat me*

/
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Lemond
az angol miniszterelnök

A Rajna-vidéken a németek nem építenek erődítményeket
Londonból jelentik: A félhivatalos cáfo­

laton ellenére a Daily Mail és a Daily Express 
nagyjában egybehangzóan azt- állítják, hogy 
Baldwin néhány héten belül — de minden­
esetre még a parlament nyári szünete alatt — 
lemond és legfeljebb kevésbé terhes tárcát vál­
lal a koronázásig.

Baldwin szegényverüségben szenved es so­
kat kell pihennie. Legmagasabb helyen az a 
Kívánság nyilvánult, meg. hogy a miniszterel­
nök legalább a koronázásig maradjon a helyén.

de kétséges, hogy egészségi állapota megenge­
di-e ezt.
Kérdést^ intéz Anglia Németországhoz, 

hogy épit-e erődítményt vagy sem?
Londonból jelentik: Cranborne külügyi 

államtitkár az alsóház szerdai ülésén Hender­
son képviselő kérdésére kijelentette, hogy az 
angol kormánynak -nincs hivatalos tudomása 
arról, hogy a Rajna-vidéken erődítmények épül­
nének. Fontolóra veszi azonban, hogy ebben a 
fontos ügyben a kormány ne intézzen-e kérdést 
Németországhoz.

Népszavazás lesz Ausztriában 
a Habsburg-trón visszaállítására (!)

Schuschnigg Londonba utazik a restauráció megbeszélésére
Londonból jelentik: A, ' ---- • «» -a-GtoyAtipa űzi

a szenzációs értesülést közli, hogy novemberben 
Népszavazás lesz Ausztriában a Habsburg-trón 
visszaállítása ügyében.

A továbbiakban a lap úgy értesül, hogy 
echuschnmg kancellár az őszi hónapokban — ha 
az ország bcHjgyei ezt lehetővé teszik London- 
ba utazik Schuschnigg reméli, hogy akkor már 
abban a helyzetben lesz, hogy a Habshurg-restau

Daily Telegraph azt ráció ügyében konkrét javaslatokat tehet az an-
l, hoiav novemberben __ s_ ___ ..... . . _az an

---------- ......... . i jovaBiaiuAai
goi es tranoia külügyminiszternek. Az esetben, 
ha Anglia es Franciaország részéről elfogadják 
Schuschnigg javaslatát, sor kerül a népszava- 
zasra.

Megjegyzi a lap, hogy Schuschnigg nem csi­
nál kabinetkérdést abból, ha esetleg Anglia és 
Franciaország nem fogadják el javaslatát.way a raaosnnrg-restau- i ranciaország nem fogadják el javaslatát.

A kormány gazdasági tanácsának határozatai
Készülnek az új 50 leiesek

Bucuresti. Saját tud. A kormány gazda­
sági tanácsa szerda esti ülésén jóváhagyta 
százmillió lei értékű gyapot behozatalát, tekin­
tettel az ország szövéssel foglalkozó vidékeinek 
nagy. gyapotszükségletére. A gyapotot a szövet­
kezeti központ fiókjai útján fogják szétosztani.

Engedélyezték a ..Standard Oil“-nak hogy 
Bucurestiben központot állítson fel. amely a 
petróleum társaságok, Románia. Olaszország, 
Ausztria. Magyarország és Irak területén való 
működését felülvizsgálja.

Elhatározták, hogy a Rimma“ a szövetke­
zeti központ rendelkezésére bocsát harminc va­
gon szőlőöntöző anyagot vagononként tizen- 
hétezerötszáz leiért.

Bucurestiből jelentik- A módosított váltó­
pénztörvény értelmében az állami pénzverde 
rövidesen megkezdi az új 50 leiesek készítését, 
amelyek főkép nikkelből fognak készülni. A 
szükséges nikkelt az állami pénzverde az 1936 
április 24-iki árlejtés alapján az osztrák Bern- 
dorfer Metallwarenfabrik Artur Krupp cég­
től szerzi be 100 kilogrammonként 619.36 schil­
linges áron. A nemzeti pénzverde 97.000 kgr. 
tiszta, nikkelt, vásárol, amelyet- schillingben fi­
zet 29.40 leies árfolyamon. így tehát a nemzeti 
pénzverde a 97 ezer kgr. tiszta nikkelért, az 
osztrák cégnek 629.879 osztrák schillinget, ille­
tőleg 18.518.442 leit fizet. Az állami pénzver­
de a. nikkel vásárlására nemrég kapott- felhatal­
mazást a minisztertanácstól.

s
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A Népszövetség kölcsön-
bizottsása elfogadta a magyar 
kormány ajánlatát és megelé­
gedését fejezte ki az eddigi 

teljesítmény felett
Londonból jelentik: Fabinyi magyar pénz­

ügyminiszter tárgyalásai a népszövetségi kök 
csontoriesztés ügyében már az első napod 
eredménnyel jártak. A népszövetségi kölcsön* 
bizottság ugyanis elfogadásra ajánlotta a kök 
venyb;rtokosoknak a magyar kormány aján 1-as
< L m£abban 41L h°gy az 1936 augusztust 
l-tol 1937 augusztus i-ig terjedő időre vonat* 
kozo kölcsön szolgálat tekintetében a magyar 
kormány kifejezetten elismeri a kölcsön külön* 
leges helyzetét és bízva reméli, hogy külföldi1 
fizetési eszközökben át fogja utalni ‘ a karnak 
szolgalat- 50 százalékát.
. .. Ugyanakkor a bizottság megeJégedésseii 
Közölte, hogy a magyar kormány mindez-deig 
kellő módón végrehajtotta és végre fogja haj- 
tam a kölcsöntörlesztés ügyében létrejött meg* 
al-lapodast. 8

Az olasz újságírók 
nem hagyták el Svájcot

f..né5us vissza akar utazni Abesszíniába s úi ellen- 
áíiast szitán?, de ez esetben nagyon kellemetlen 

nefiyzetbe hozná Angliát
Genfből jelentik: Az olasz újságíróknak a 

határra való elszállítása, mint később közölték, 
nem történt meg. Az újságírókat felszólították 
hogy még csütörtökön este hagyják el a genfi 
Kanton területét. Az újságírók körülbelül 
Vaat-ka.nitonba utaznak, hogy megvárják az 
események alakulását.

A kiutasított újságírók megbíztak két ügy­
védei hogy nevükben a genfi'államtanácshoz 
fellebbezést nyújtsanak be a kiutasítás! végzés 
ellen

A Népszövetség döntésétől fiiéin 
a nétms hazatérte,

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
lélenti Géniből, hogy a négus vissza akar utaz­
ni Nyugat-Abesszíniába . hogy ott maga ve­
zesse a még elfogla-l-atl-an országrész védelmet. 
p volt császár reméli, hogy decemberig foly­
atni tudja az ellenállást. Genfiben azt "hiszik, 
nogy a négus elhatározása a Népszövetség köz­
gyűlésének végső döntésétől függ és csjik akkor ,

ha a Népszövetségtől 
Erre azonban semmi

utazik vissza hazájába, 
pénzügyi segélyt kap. 
kilátás nincs.

Ha a volt abesszin császár mégis elszánja 
magát. hogy maroknyi megmaradt hívével a 
ga-llák földjén üsse fel táborát, igen kényes 
diplomáciai helyzet, áll elő, mert. csak angol 
területen térhetne vissza. Egyébként pedig sú­
lyosan fenyegetné életbiztonságát a gallá-tör- 
zsek ellenséges indulata, méllyé;! Hailé Sze- 
lasszíié iránt viseltetnek.

A Menelik névnek 
már nincs varázsereje.

Dzsibuliból jelenítik: Menelik herceg a 
i ron fosztott Lidzsjasu fia. francia Szomátiból 
Abesszíniába próbált visszatérni, hogy érvé­
nyesítse igényét a trónra. Szenegál "katonák 
azonban elfogták és visszavitték elindulási he­
lyére. A herceg abban reménykedett, hogy a 
Menelik név varázserővel hat majd az a bessz i- 
nekre.

Elkészült a németek válasza 
Angliának

Nehéz Németországnak a válaszadás 
Anglia küipolifikájának bizonytalan­

sága miatt
Londonból jelentik: A Daily Mail berlini 

levelezője jelenti, hogy Neurath báró németi 
birodalmi külügyminiszter rövidesen átnyújtja, 
Phipps berlini angol nagykövetnek az angol 
kérdőívre adott német választ, amely már csak­
nem teljesen elkészült. A válasz főbb pont-jni* 
a következők:

1. Hitler kancellár megismétli a nyugati 
biztonsági egyezményre vonatkozó javaslatát,

2. Céloz annak nehézségeire, hogy a szov- 
jetet bekapcsolják a német részről javasolt tá­
madás kizáró egyezmény-rendszerbe. ,
... 3\ Hangoztatja, hogy nagyon nehéz volna 
Németország szamára, hogy előre leszögezze 
álláspontját a legfontosabb kérdésekben, mi­
alatt a legteljesebb bizonytalanság uralkodik 
Anglia _külpolitikái iránya és a tervezett nép- 
szövetségi reform módozatai tekintetében.

i A németeknek a man var okkal, ftn-
Sx«6 ACS *TöT*ö£ökkel szabad a házasság- 
kötés. Az „Uj Kelet“ közli a legújabb né~ 
metországi rendelkezéseket, így többek köz»* 
a Stuttgarté Neues ThgebW-ból a követike-
fVlnítá*« m Hemetországi anyakönyvi hiva­
talnokok Stuftfgartban megtartott gyülekezetén 
ar tiiandis igazságügyi miniszteri tanácsos, a 
vervedeJrm törvényről tartott előadást. Dr 
Brandis kijelentette, hogy a törvény értel.né- 
ben fajrokonok: a magyarok, finnek és törö-
házasságeköt!és g6k togjaivad szabad *'

•~VrLi*i -I filrfr-vie.,:/...-,

vermmmm •WMcmi
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Egy filmrendező levelei 
a madagaszkári dzsungelról

Fejős Pál, a Nordisk-film igazgató-rende- 
z<SJe most érkezett meg Koppenhágába, nyolc- 
hónapi expediciós útjáról. Ezt a nyolc hónapot 
részben Afrikában, az elefántcsont-partvidé­
ken, a rabszolgaföldön, St. Helenan. Capetown, 
Elizabeth. New-London töltötte és két hónapot 
Madagaszkár belsejében. Átvágott a dzsunge­
leken és Tamatave fővárosig hatolt. Nagyon 

■ gazdag és eredeti film felvételekkel tért- vissza 
erről az útról. Egyik jó ismerősének levelek­
ben számolt be azokról az eseményekről, ame­
lyeken egy ilyen dzsungelfelvételen a film­
rendező keresztülmegy. Ezek a levelek izgal­
mas naplótöredékek, cmelyek a trópusok vilá­
gából a közvetlen tapasztalat alapján igen sok 
újat és érdekeset mondanak el.

Beszámol többek között Fejős Pál arról is. 
hogy Madaghszkár-szigetén száz és száz egzo­
tikus lándzsát, gyilkos kést és bárdot gyűjtött, 
különösen fából faragott bálványt hozott, haza 
rengetegfélét, óriáskígyó- és krokodilbőrök 
tömegével érkezett vissza az expedíció, amely­
nek három európai tagja volt és mintegy hat- 
ffln főnyi bennszülött állt rendelkezésükre, 
ezek vitték a filmfelvevő gépeket. Fegyveres 
kíséretük hat bennszülött katona volt. A fény­
képfelvételek bűbájosokról, vallásos táncokról, 
emberevő falvak életéről szólnak, krokorlilu- 
sokról és ördögűzőkről sikerült, egészen új fel­
vételeket készíteni. Elmondja Fejős Pál, hogy 
ezen az expediciós utón, amelyik a legsűrűbb 
dzsungelvilágon vezetett keresztül, leggyakrab­
ban három szót. hallott: Voy (a krokodil), Otn- 
binsa. (varázsló) és Koku lamjnt (az ördög). Azt 
árja ezekről:

A krokodilok legtöbbször a víz-
hordó asszonyokat ragadják el.

— A Voy a legádázabb ellenség itt, az 
Ombihsa a legfőbb hatalom és tekintély, 
Koku Lampu a legmisztikusabb és legretteget­
tebb istenségük, a rossz szellem, amely min­
dent tud és mindenható. Kis kunyhójuk s a 
tüzek körül, a folyók hullámaiban, a dzsungel 
mélységében és sötétségében, a sziklák mögött, 
a hegycsúcsokon mindig és mindenütt jelen 
van. A krokodil szent állat. Madagaszkárban 
csak egy törzs van, amelyik vadászik rá és 
pusztítja őket, a többiek tisztelik és milliók 
hite, hogy a krokodil őseik szellemének rein­
karnációja. Madagaszkár tele van folyókkal és 
mocsarakkal, amelyekben ezek a hüllők töme­
gével hemzsegnek. Majdnem sebezhetőidének. 
Kitűnő szaglásuk van, szél irányában meg sem 
lehet őket közelíteni, mérföldnyire megérzik a 
közeledő veszélyt és hihetetlen gyorsasággal 
buknak a sárga, posványos viz alá. ott várják 
meg, míg egy vad bivaly, vagy disznó érkezik 
a vízpartra, hogy vizbedugva orrát, enyhítse 
szomjúságát. A bivaly, vagy disznó orrát hihe­
tetlen gyorsasággal kapják’ el, acélkemény áll­
kapcsukkal a viz alá rántják zsákmányukat s 
egy kifejlett krokodilnak nem nagy erőfeszí­
tése az, hogy egy bölény* a vizbe rántson, ha 
orrába tud kapaszkodni.

Prof. Dr Ranschborijer Pál legújabb műve!

Ä fejfájások okai 
és gyógyításuk

A tartalomjegyzékből: Mi is a fejfájás? — Ide­
ges eredetű fejfájások — Reumás s csúzos fej­
fájások — A fejzsábák és zeábaszert) fejfájá­
sok — Az agyvetőburok és agyvelő hetessé 
geiből eredő fejfájások — A cukorbeteg fejfá­
jásod panaszai — A változás korában lévő 
(férfiak és nők) fejfájásai — A külső beható 
sok, sérülések okozta fejfájások — Az egyén 
általános testi tulajdonságai kölcsönhatásából 
eredő (habituális) fejfájások — Kétoldali és 
féloldalas fájdalmak — Az elhízás okozta pa­
naszok — Az asztmás beteg fejfájásai — A 
migrain rohamok különböző okai — A gyo­
mor és basflr zavart működéséből eredő fej­
fájások — Gyógyszeres — Diétás — Hormon 
kezelések — Psvchotheráplás sryógymód — 
Sebészi kezelés — Fizikális gyógymódok — A 

fájdalmak teljes gyógyítása — stb.. stb.

Ára csak 110 lei és portó. 
Beszerezhető KÖNYVOSZTALYUNKNAL.

— A viz alatt az acélkapcsok nem eresztik 
el a zsákmányt, amíg meg nem fullad. Min­
den krokodil fészket váj a folyó partjába, 
ahova zsákmányát hurcolja és napokig hagyja 
feküdni, mert nem szereti a friss hús izét. 
Várja, mig rothadásba megy ál a test és akkor 
fogyasztja el. A krokodil által megölt benn­
szülöttek száma igém nagy. Az áldozatok majd­
nem mindig asszonyok és gyermekek, mert ők 
azok. akik vízért járnak a folyóhoz és sokan 
soha többé nem térnek vissza. Csak egy vizes- 
korsószerü növény, amelyet lassan himbálnak 
a hullámok és néhány vércsepp a homokban 
marad utánuk. Ezeket a mindennapi tragédiá­
kat a bennszülöttek egy vállvonogatással inté­
zik el.

— „A sors ellen hasztalan fellázadni" — 
mondják ők. — „Az ősök megharagudtak és 
elvitték a feleséget, vagy a gyermeket, ennek 
így kellett történnie“ — mondják a bennszü­
löttek. Ki merne az ősök szent akarata ellen 
cselekedni. Mégis minden bennszülött visel 
egy amulettet a. krokodilok rosszak.ara.ta ellen 
Ezeket az amuletteket a bűbájosok (Ombiasák) 
gyártják és árulják. Rendesen a nyakon vise­
lik. fából faragott furcsa botocskák ezek. ame­
lyeknek végét tűzben edzették és 1 igyóvérre! 
kenték be. A bennszülöttek szentül hisznek az 
amulettek hatalmában a krokodilok ellen, 
óriási árakat fizetnek értük a varázslóknak, 
némelyik varázsló tizenkét bivalyt követel egy 
ilyen bűvhatású pálcikáért.

A varázslók piszkosak, biizlenek
és mégis diktátorok.

A varázslók azonban nagyon okos és előre­
látó emberek, amikor varázs-szerüket eladják, 
ezerféle törvényt, mondanak el. amelyből ha 
egyet is elmulaszt a vevő. az amulett, elveszti 
bűverejét. Naponta száz és százégy különböző 
ceremóniát kell elvégeznie az amulett tulajdo­
nosának. ha azt. akarja, hogy az amulett bű­
völő ereje hatékony legyen. A legfontosabb 
például az. hogy hangosan kiáltozva és libái­
val dühösen dobogva lépjen a vizbe az illető. 
Ez a ceremónia természetesen a legtöbb eset­
ben elriasztja a krokodilt, — ha azonban még­
sem ... akkor az illető bizonyára elfelejtett 
valamit a varázsló parancsaiból. Bizonyára 
jobblábával lépett a vizbe. holott, a balt java­
solta a varázsló. Persze, ha nem fogadott szót. 
akkor hatástalan lett a bűvszer, — mondja a 
varázsló. A varázslók legtöbbje piszkosak, 
gonoszak, gyilkosszeműek. rettenetesen bűz’e- 
nek és a bennszülöttek fenntartás nélkül meg­
hajlanak bölcsességük és hatalmuk előtt, egy 
ilyen varázsló nagyobb hatalom, mint bár­
milyen európai diktátor, parancsát, azonnal és 
vakon teljesitik a bennszülöttek.

Azokon a területeken, amelyek kormány- 
fennhatóság alatt. állanak, irgalmatlanul üldö­
zik őket, a gyarmati katonaság szakadatlanul 
kutat utánuk és kegyetlenül megbüntetik, ha 
elcsípnek egy varázslót. Nem ismerve munká­
jukat. az utazó talán mosolyog szertartásuk 
felett és hajlandó semmibe se venni a varázs­
lók hatalmát. De aki ismeri őket. az nem ve­
heti semmibe ezt. a sötét hatalmak A bennszü­
löttek fölötti hatalmuk korlátlan, kegyetlensé- 
gekbe_ és gyilkosságokba hajszolják bele Őket. 
Amasipoloka államban egy tipikus esetről 
hallottam.

A varázsló visszadobat egy emberi
a krokodilok közé.

Egy bennszülött át akart gázolni egy kis 
folyócskán, amikor krokodil támadta meg és 
lábszárait, rettenetesen összemardosta Nagy 
erőfeszítéssel kiszabadította magát és haza- 
vánszorgott. Elhivatták hozzá az Ombiisát. a 
varázslót, hogy gyógyítsa meg. A varázsló 
megtagadta a gyógykezelést és közhírre tette 
a faluban, hogy ez a szerencsétlen embar mé­
lyen rneebáintotta őseit. Az ősök el akarták 
vinni és ő ellenszegült. Az ősök most fel van­
nak háborodva. Az egész falu veszélyben fo­
rog! Szárazság lesz. a rizs nem fog megérni. 
Éhínség és járvány fenyegeti a falut, eJ fog 
pusztulni. Meg kell engesztelni a szellemek'"!.
A felháborodott lakosok felkapták a vérző 
embert, visszavitték a folyóhoz, amelyikben 
hemzseglek a krokodilok és beledobták. Ami­
kor a szerencsétlen próbált kiúszni a partra, 
kőzáport zúdítottak reá és visszakergették a 
vizbe. így' engesztelték meg a felbőszült ősöket.

* Gyakran visszatérő székszorulás, roeßZ
emész lé.-, v:: •lügbélliurut. felfúvódj, oldalfájás, 
légzési zavar, szívdobogás, fejnyomás, fúlzugá _ 
szédülés és lehangoltság esetén a természetes 
„Ferenc József” keserűviz gyorsan megélénkíti 
a gyomor és a belek működését, az emésztést 
rendbehozza, megszabadítja az embert a kell - 
mellen érzésektől s tiszta tpjcí és nyugodt alva*, 
teremt. Az orvosok ajánlják,

Szaloy Mátyás: lelki könyv
Feliérkötésü, nemesen egyszerű külsejű 

S z a t a y Mátyás legújabb könyve, amelyet 
„nagylányok és asszonyok számára“ irt, tartal­
ma azonban fényesen átragyog az egyszerű kül­
sőn és valóságos kinccsé fokozza értékét.

Nagylányok és asszonyok számára írta eze­
ket, a rövid elmélkedéseket, amelyek tengelye 
mindig Szűz Mária, vagy az evangélium. A köd­
ben, homályban botorkáló, önmagukat és életcélt 
kereső nőj lelkeknek gyújt lobogó fáklyát Sza- 
lay Mátyás és fellobbantja a saját lelkűk fény­
forrását, életmelegitő jóságtüzét is.

Megkapóan bájos gondolattal Szűz Máriát a 
mai élet ezernyi válságos helyzetébe illeszti és 
mindenki megtalálja benne az egyetlen igaz és 
követésreméltó példaképet. Ez a példaképül állí­
tás azonban nem elvont és távolálló, hanem 
olyan meleg és közvetlen, hogy az ember ott 
érzi az Istenanya érverését a saját élete min­
dennapi eseményei között.

Szalay Mátyás könyvét Zakariás és Erzsé­
bet „érdemes öregek“ szép házaséletével kezdi, 
azután hetven fejezeten keresztül vezeti végig 
először a „nagylányt“, majd a fiatal asszonyt az 
életnek minden olyan állomásán, ahol a vallá­
sos nő is megtorpan, tanácstalanul néz körűi és 
erősen rá kel! támaszkodnia az őrangyalára, 
hogy a sok kereszteződő út közül hamisra ne 
lépjen.

Ezért kell nagy örömmel üdvözölnünk ezt a 
kedves kis kötetet és ezért kívánjuk őszintén, 
hogy jusson el fiatal leányainkhoz és asszo­
nyainkhoz kastélyba, kunyhóba, egyaránt. Jusson 
el és szépítse, könnyítse meg nőifjuSágunk élet- 
harcait, a benne levő igazságokkal, szépségek­
kel és a sorok között lüktető szent művészettel,

(Cs. E.)
Szalay Mátyás: „Lelki könvv“-e. megrendel­

hető a „Vasárnap kiadóhivatalánál, (Arad, Mi­
norita Kulturház). Ara 50 lei.

A Norddeutscher Lloyd Bremen rendezésében 
két nagy társasutazás a

berlini
olimpiászra

Pontos indulás julius 29-én, 
visszatérés augusztus 19-én.

Egyéni útlevél szükséges, vízumok a részvételi 
díjban bennfoglaltatnak.

Az első utazás programja akként lett össze­
állítva, hogy az azon résztvevők berlini 
tartózkodásuk alatt az olympiai játékok 
megnyitó ünnepségét és a könnyű atlé­
tikai versenyeket tekinthetik meg. 

Uj.IR.4NY: Sibiu Halmen (csatlokozási lehe­
tőség ezen az útvonalon bárhol, ahol a 
gyorsvonat, megáll) (Oderberg Berlin
-Hamburg- Helgoland - Stellingen-
Kiel-Bremen- Köln -Bonn— rajnagő 
zössel Bingen - Frankfurt — Weimar— 
Leipzig-Dresden Prága-Kassa-Hal. 
meu—Oradea—Sibiu.

Második utón a résztvevvök berlini tartózko- 
dasuk alatt a kézilabda, hálólabda, labdarugó 
versenyeket, nagy katonai hangversenyt és a 

zároünnepsegeket fogják megtekinteni. 
ÚTIRÁNY: Sibiu-Oradea-Halmeu—Oderberg 

-Leipzig-Wemiar-Frankfnrt-Mainz-
™1V»BremnnrHambur9—B6rIin—Prá­
ga —Kassa—Halmeu—Oradaa—Sibiu

Részvételi dij személyenként a két ut hárma- 
lyikére 17.500 lel.

Rezervált ülőhelyek 
a Stadionban

Jelentkezési határidő: julius 5 
útlevél beküldésének határideje: julius hó is

Jelentkezesi hely: lapunk kiadóhivatala.
___ Kérjen részletes prospektust
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tryes Kim ira 20 tilli,. „a "S’íl fufía P*
Postatakarékpénztár. csekkszámlánk száma« 80.037,
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r. évf., 147. szám. — Péntek, 1936. Julius j. t/f Lapok

Felelősszerkesztö: VEKÉD1 GYÖRGY 
Clujl szerkesztő: dr Sulyok István

Clnj, Plar.1 Unlrll 13.
cíaiIí*aíía«iKíÍi Ar,!lni *• *”m adnni nana 

““ ”‘***!>elyete» ma*aalerelekre rilaazetaok.

Időjárás
. iíöjáréskutató intézet jelentése szerint a 

várható időjárás: Több íelhö, némi lehűlés, tö'ob- 
ielé zivatar, esetleg jég, délkeleten még melegebb 
lesz.

Julius második felében lesz a káni­
kula. Bucurestiből jelentik: A bucuresti 
meteorológiai intézet jelentése szerint a ziva­
taros idők julius hónap kezdetével véget értek. 
Tegnap jórészt már csak a hegyekben hullott 
csapadék. így nagyobbmért-ékü lecsapódást or­
szágrészünkben Sibiu környékén észleltek. Az 
ország egész területén derült időjárás »írható. 
A felhőket könnyű szél hajtja a Fékén; tenger 
felé. Ez valószínűleg Dobrudgeaban csekély 
csapadékhullást és égiháborut fog eredmé­
nyezni. A tengerparton óriási a hőség. A Kí­
gyók szigetén tegnap reggel 4 órakor plusz 23 
fok meleget mértek. Sinaiaban sem szállóit alá 
a hőmérő még az éjféli órákban sem a plusz 
10 fokon alul. A meteorológiai állomás je'en- 
tése szerint julius hónapban tíz esős és hu­
szonegy derült, napunk lesz. Az elmúlt hónap­
ban huszonkét nap esett az eső és csak nyolc 
derült napunk volt. Julius második telében 
várható a kánikula, amikor árnyékban is 40 
fok meleg várható. A derült idők n egér kézié­
vé! az ország egész területién megkezdődnek az 
aratások, az idén egy hónappal elöbo, mint a 
megelőző években.

Zürichi zárlat. Párizs 20.25, London 15.33 egy­
negyed, Newvork 305 fél, Brüsszel 51.70, Milánó 
24.10, Madrid 41.05, Amszterdam 208.30, Berlin 
123.15, Bécs — schilling 57.30, Prága 12.68, Varsó 
57.75, Belgrád 700.

Mihai nagyvajda a cernauti egyetem hallga­
tója lesz. Cernautiból jelentik: Az uralkodó nevét 
viselő cernauti egyetem rektori tanácsa azt az 
óhaját juttatta el a kabinetirodához, hogy Mihai 
nagyvajdát az egyetem hallgatói közé sorolhas­
sa. A kérelem felett még nem döntenek, miután 
a nagyvajda egyelőre líceumba jár. Abban az 
esetben, ha a trónörökös hallgatója lenne is a 
cernauti egyetemnek, vizsgáit a királyi palotában 
tenné le.

Ezüstmise. Timisoara. Saját tud. Péter és 
Pál napján Ortisoarán fényes keretek között 
ment végbe Bittenbinder György plébános 
huszonötéves papi jubileumának ünnepe és 
ezüstmiséje. Jubileuma alkalmával nagy szere­
tettel ünnepelte a község lakossága a lelkipász­
torát. Az ünnep előestjén díszelőadást rendeztek, 
a jubileum napján pedig precesszióban kísérték 
a templomba, ahol jubiláns ezüstimséjét mon­
dotta. A manuduktori és a szónoki tisztet W e g- 
1 i n_g János apátkanonok, plébániai elődje töl­
tötte be. Bittenbinder plébánost ezután 
ügy a hatóságok, mint pedig az egyletek s álta­
lában a lakosság képviselői üdvözölték és érté­
kes emléktárggyal is megtisztelték.

A kommunizmus terjedése Francia- 
országban. A „Magyar Kultúra“ Írja: 
Újabban egészen elrettentő adatok kerülnek 
napfényre a franciaországi kommunizmus el­
terjedéséről. Ezekből az adatokból kiderül, 
hogy Franciaországban a kommunista pártinak 
34.445 helyi sejt-rendszere van. melyhez össze­
sen 71400 felnőtt és 25.000 ifjú tartozik. Csak 
Parisban magában 28.000 a hivatalos párttagok 
száma; napilapjuk, a L'Humanité, hétközna­
ponként 250.00Ó, vasárnaponként 350.000 pél­
dányban jelenik meg. Azonkívül még 39 vi­
déki lapja van a pártnak, 1.735.000 példány- 
számmal. A párt bevételei 1935-ben meghalad­
tak a két. és fél millió frankot. Maga a Iíuma- 
,nité pedig 17 millió bevételt forgalmazott.

* A „Sanda Ursula“ intézet Sibiuban fel­
vesz növendékeket a következő iskolákba: a) a 
hétosztályos német elemi iskolába, b) a négyosz­
tályos német leánygimnáziumba, c) és a két osz­
tályú német továbbképző tanfolyamba, amelyben 
román, német és francia nyelvet, zenét, rajzot és 
festést, kézimunkát és szabás-varrást, háztartás­
tant, főzést és. a kereskedelmi tantárgyakat, lehet 
•tanulni. Az interné tusról is kész tájékoztatót 
Jiüldcni.

Pacha Ágoston dr megyéspiispök útja.
Timisoara. Saját tud. Pacha Ágoston dr me­
gyéspüspök Kayser Lajos prelátus-kanonoktól 
és Waltner József dr pápai kamarás, püspöki 
irodaigazgatótói kisérve megy Tárgu-.Vtüresre, 
a katolikus nagygyűlésre. A püspök onnan 
vissza jövet, útjába ejti a radnai kegyhelyei, 
ahol résztvesz az egyházmegyei papság részére 
magyar nyelven tartandó lelkigyakorlatokon. 
Értesülésünk szerint a főpásztor Radnáról elő­
reláthatólag Karlsbad ba utazik. Távol léte alatt 
Magyary Pál prelátus, általános püspöki bely- 
nök intézi az egyházmegye ügyeit.

Mussolini leányának állapota örvendetesen 
javult. Rómából jelentik: Mussolini legkisebb lá­
nyának, Anna-Máriának állapotában jelentékeny 
javulás állott be. A Duce kisleánya — mint isme­
retes — gyermekparalizisben (gyermekbénulás­
ban) betegedett meg.

Halálra ítéltek Amerikában egy ar- 
deali származású mérnököt. Budapest­
ről jelentik: Egy Kékessy Lajos nevű, ardeali 
származású fiatul mérnököt North-Carol ina 
Columbia nevű városában halálra ítéltek. Ké­
kessy hipnotizőrök áldozata lett. kik médiumul 
használták fel őt aljas céljaik elérésére. Két 
éven át 70 esetben kellett betörést elkövetnie 
és összesen 700 ezer dollárt rabolt össze a ban­
dának, mely karmaiban tartotta. Kékessyéknek 
az impériumváltozás előtt a cinci havasok al­
jában nagyobb birtokuk volt. A világháború 
után a fiatalember kiment Amerikába. Eleinte 
tisztességes életmódot folytatott, később azon­
ban az alvilág behálózta és felhasználta cél­
jaira. A Columbiában történt tömeges betöré­
sek ügyében a rendőrség sokáig nem tudott 
nyomra akadni, míg végre két hires nexvyork: 
detektív látott hozzá a nyomozáshoz. A detek­
tívek egyik betörésénél tetten ért ék Kékessyt, 
aki azonban a detektív eket. leütötte és négy­
emelet magasságból kihajította Később mégis 
sikerült elfogni és bíróság elé állítani. A bíró­
ság előtt alvajáróként viselkedett és kijelen­
tette. hogy nem emlékszik semmire. Balálra- 
i télé se után levelet irt Budapesten hagyott 
menyasszonyának. Füzy Máriának s azt írja. 
hogy minden elveszett és meg kell halnia va­
laki miatt, akit nem is ismer és aki a romlásba 
vitte.

* Emésztési r.vengesép, vérszegénység, lcso- 
vánvodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcé­
mák, fúrunkulusok eseteiben a természetes 
'7-T«nc József“ keserű viz ffvor«a.n szabályozza 

a belek annyira fontos működését é,s a vért biz­
tosan felfrissíti. Az orvosok niánliák.

Szobrot állítanak Budapesten Julian barát­
nak. Budapestről jelentik: Az idén van hétszáz, 
esztendeje, hogy az ősmagyarok nyomait kutató 
Julianus domokosrendi barát, útnak indult 
Ázsiába. A Szent. Domokos-rend, a Credo-egyesü- 
letek és a Magyar Földrajzi Társaság most szob­
rot akar állítani a barát emlékére. A szobor már 
elkészült és a Halászbástya előtti térre kerül.

Vénet ért a bucuresti lapok harca. 
Bucuresti. Saját tud. Az Universul mai száma 
első oldalon piros betűkkel közli, hogy a kor­
mány betiltotta az Adeverul és a Dimineata 
elleni sajtóharcot. Eminescu egyik versét idézi, 
amely szerint: ..Aki az idegeneket behozta, 
egyék meg a kutyák a szivét“. Ezzel az 1 mi­
ver sül és a Dimineata meg Ade.verul között 
véget értek az ellenségeskedések.

Brutális éjjeli támadás. Timisoara. Saját tud. 
A bánáti I^enauheim községben, az utóbbi évek­
ben nagy szülöttéről, Lenau Miklósról kapta uj 
elnevezését, különös eset történt. A német köz­
ségben számos basarahiai német legény kapott 
munkát. Ezek vasárnap egy leány miatt ellen­
tétbe kerültek a községbeli legényekkel. Az, utób­
biak aztán bosszút akartak állni és hétfőn este 
magukhoz véve szüleik béreseit, is, számszerint 
vagy huszonötén, behatoltak három parasztgaz­
da házába. Ott aztán egymás után nekiestek 
Ferberger Reinhold, Schulz Christian és Wand- 
rich Rudolf basarahiai béreseknek. Ezeket, alvás 
közben lepték meg. fütykösökkel és vasvillákkal 
Mindhármat eszméletlen álapotban Sannicolaul- 
marera, a kórházba szállították. Ferberger hal­
doklik. miután több koponyatörést szenvedett és 
agyveleje is megsérült. A piásik két ember álla­
pota is súlyos. A grabati csend őrség megindítot­
ta a nyomozást. Eddig nyolc parasztlegényt és 
bét bérest, köztük több magvart is, vett őrizetbe

MENNYI EURÓPA GABONATERMÉSE? 
Rómából jelentik: A nemzetközi mezőgazdasá­
gi. intézel legutóbbi jelentése szerint Európa ga­
bonatermése a következőképpen alakul: A be­
hozatalra szoruló európai államok várható bú­
zatermése 2F5 millió métermázsa, míg az ex­
portáló államokban (idetartoznak a dunai or­
szágok, továbbá Lengyelország és Litvánia) 121 
millió q. termés várható. Európa egész termése 
tehát 4/6 millió métermázsa búza lesz.

A játékszenvedély tékozlásai
Megdöbbentő számadatokat közöl a londoni 

„Economist“ a sport-fogadásokról. Az angol 
parlament egyik bizottságának megállapítása 
szerint a totalizator és a különböző bookma­
ker ek kezén megforduló összeg évenként körül­
belül 280 millió font. A vadászkutya-versenye­
ken 50 millió fontra megy fel a fogadások ösz- 
szege. A korábbi szokásokkal ellentétben ma a 
futballnál is történtek fogadások. A futba.ll- 
klubok ugyan tiltakoztak az új szokás beveze­
tése ellen, mert attól tartanak, hogy a sporttól 
tereli el a fogadás a közönség figyelmét, még­
is az előző évben 800.000 fontot vesztegettek el 
a fogadásokra hetenként, ami egy futballesí- 
tendőre 30 millió fontot jelent. Ezekhez az elfe­
csérelt mammutösszegekhez járulnak más ki­
sebbek, de éppen nem jelentéktelenek is, ame­
lyeket szerencsejátékokon költenek el az em­
berek. Bár a sorsjegy-játékok Angliában álla­
milag tilosak, az angolok a legszorgalmasabb 
sorsjegyvásárlók: évente 10 millió értékű sors­
jegyet vásárolnak f ltokban, csempészáruként. 
A különböző automata játékgépeken, klubok­
ban, kávéházakban, stb., mintegy 15 millió font 
megy el. összesen tehát 400—450 millió fontot 
játszanak el Angliában évente. Mennyi jót lel­
hetne tenni ezzel a pénzzel!

A tq.-muresi tanítóképző és főgimná­
zium évzárója. Tárgu-Mures. Saját tud. 
Hétfőn délelőtt tartotta a római katolikus fő­
gimnázium és a tanítóképző évzáró vizsgáját., 
a szülők és más érdeklődők nagyszámú részvé­
telével. Szentmise után az intézet tornatermé­
ben Kovács András képezdei igazgató Ltartotta 
meg beszámolóját. Szivbeli szavakkal emlé­
kezett meg Mailálh G. Károly püspök betegsé­
géről, (aki emiatt évi szokásos látogatását sem 
tehette meg), valamint Vorbuchner Adolf püs­
pök kinevezéséről. Kegyeletes szavakkal paren­
tal! a el az intézet nemrég elhunyt tanárát, 
Marthy Pált. A tanitóképezdének 25 növen­
déke állott képesítő vizsgára, ebből 15 eredmé­
nyesen. Ezután Angh.i Dénes, az intézet- gazda­
sági és statisztikai adatait ismertette. A gimná­
ziumba 117 tanuló iratkozott, be. kik közül 112 
nyert évvégi osztályzatot, öten betegség miatt 
kimaradtak. Az intézet az elmúlt tanévben is 
számottevő dijkönnyitéssel sietett a szegény 
tanulók segítségére. 99.167 lei tandíjat, 126 600 
lei összegű internátusi és konvikt-usi dijat 
engedett el. Ez utóbbi összegből a Lanitó- 
képezdészek 84 ezer, a gimnazisták 42.600 lei 
dijelengedésben részesültek. Az egyházi fő­
hatóság 16 ezer lei segélyt utalt ki az intézet­
nek. Evvégi jutalomdijakat adtak az intézet 
véndiákjai 1Ó00 leit, Szoboszlay László dr fő­
s-ón d nők 500 leit, Bodó Sándorné. dr Schmidt 
Béla, Incze István 200—200 leit, Pataki. István 
100 leit és a cserkészek 100 leit adtak. Jutalom- 
könyveket adtak a Minerva, Helikon és Tükör 
könyvkereskedések. Végül az osztályfőnökök 
számoltak be az előmeneteli eredményekről, 
aztán Pál Béla, a tanítóképző végzett növen­
déke vett búcsút az Alma matertől és meg­
köszönte az ifjúság .nevében a tanári kar fára­
dozásait.

Leugrott a gyorsvonatróL Oradeán szerdán 
délután 6 órakor a venetiai állomáson tévedésből 
nem a közeli fürdőbe, hanem a cluji gyorsvo­
natra szállt fel Todouciu Florian 24 éves joghall­
gató. A büntetéstől is félhetett, de különben is 
csak egy óra múlva állt meg a gyors s ezért né­
hány kilométer után megpróbált leugrani, Előbb 
a csomagjait dobta ki, aztán maga is kiugrott, 
de olyan szerencsétlenül, hogy eszméletlen álla­
potban terült el. A közelben dolgozó vasúti mun­
kások beszállították Oradeára a. kórházba, ahol 
dr Pop Sándor m tanár megoperálta, de olyan, 
súlyos sérülései vannak, hogy 48 órával az ese­
mény után még nem tért magához.

Az érettségi vizsgálatok országos 
eredménye. Bucurestiből jelentik: Az 
érettségi vizsgálatok az idén országszerte fel­
tűnően rossz eredménnyel zárultak. A köz- 
oktatásügyi minisztériumban julius S-án az 
üggyel kapcsolatosan megbeszélés lesz, ame­
lyen a romániai középiskolák valamennyi tan-’ 
felügyelője résztvesz. A megbeszélés során; 
alaposan megvitatják a teendőket, amelyeket! 
az érettségi eredmény megjavításának érdeké-i 
ben életbe kell léptetni.

Lezuhant a halálkerékpáros és szörnyethalt.! 
Bucuresti. Saját tud. A csernovitzi kiállításon 
Grigore Salvator motorbiclklista lezuhant a ha ‘ 
tájkerékpárról és szörnyet halt.

Letartóztatták csalás miatt Ausztria • 
leggazdagabb bankárját. Becsből jelentik:'
Szerdán este hitelezési csalás miatt ietartóz- : 
falták Bősei Zsi,gmond bankárt. A még nem­
rég európai hírű bankár legutóbb óriási hitel­
ügyleteket kötött, de kötelezettségeinek nem i 
tett eleget. Bősei vakmerő spekulációival óriási 
vagyont szerzett és 1922-ben még Ausztria leg« 
gazdagabb emberének tartották .
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Japáa katonai delegáció Bucure$tiben. Bu

curestibő; jelentik: Holnap Istambulból japán ka­
tonai delegáció érkezik a fővárosba. A kormány 

'hivatalos fogadtatásban részesíti a japán tiszte 
Lket' akik Rucurestibói Ftolgrádba utaznak.
TTnnÍJÍ11?8, 11'f1n .nvl!,k . ™eg a Bralíai 
Hónap. Julius 11-én nyílik meg hivtiialo- 
siin a ürailai Hónap, amelynek az elmúlt esz­
tendőben is hatalmas és általános sikere volt 
*s nagy propagandát jelentett Románia tér- 
Jneszet: szépségéinek. Ez az idő kiválóan ■ Ikti1- 
mas »„er- mindenki számára, hoa-v meaismerje 
az ország egyik legjellegzetesebb vidékéi a 
hrailai tovidek szépségeit, amely semmi más­
hoz nem hasonlítható. E tóvidék szépsége 
valóban egyedülállótik. A tóvidék .'.(les és 
enyhe éghajlata valósággal bámulatba ejti az 
életbe belefáradt, tigyonzaklatott idegzetű em-
SfJ élni rr- t fp!, is íiditi egyben ez a tün­
dén éghajlat, Mesék varazsos hangulata lepi
mnC-A-Z *fastk a¥ Brai,a földjére lép s olvan 
illúziói támadnak, minfhti a kalandos életű 
nagy utazó, Stanley nyomában járna. Ismere­
tes ama híres német természettudós megálla- 
pitasa, aki azt mondotta, hogy Ríni la Óvidéke 
a Nílus torkolatát juttatja eszébe az utazónak 
Igen ám de azzal a különbséggel, hogy 9 
Nílus torkolata kevésbé barátságos, mint ez a 
tündén vidék, melynek meleg és színes uoezise 
minden idegent elkápráztat. Élete ’eg-zebb 
élménye lesz, ha megtekinti ezt a vidéket s a 
Fuipoiul nevű csatornát. Mindennemű felvilá­
gosítással szívesen szolgál a. rendezőcé-r- n
RrliíeneSaBÍa1la.aSág' Cime: A50ciafia Présé

c = izT1?Ü?<>af4n xbezárnak két mozgóképszínházat
e,, tUd’ Város bezárja a tulajdonát képező 
Select-mozgóképszínházat, amelyet akkor létesí­
tettek, amikor a Capitol-mozgó teteje bedőlt. Mi­
után az utóbbit helyreállították, az előbbire már 
nincsen szükség. A magánkézben lévő Forum- 
mozgót te minden valószínűség szerint bezárják.

’donosa; Nfschia Jean ellen már többizben 
an ei és yott kitűzve amelyet azonban mindig
la toon e J °daZni- Mo6t Passer Miklós háztu 
lajdonos keresete alapján — akinek a mozi hat­
százezer leies házbérrel tartozik — a törvényszék
tást P>t TítotlV Al>Ó"r1' p,rendp,te a kilakolta- 
tast. Ezt fehebbezésre való tekintet nélkül negy­
vennyolc órán belül végre kell hajtani. g
i . Oradean ogy fiatal imto=*1alos. Óra
deáról június 29-én eltűnt Dezsőffv László 21
sió”-, u1,.1ir,^7:l-n,OS' hn#,on,A nevű állomásfőnök fia. 
s ^ rm Ivlpiráé^a: s/fíko. n! arconv -vó-mr, k«M-s7n
sfitonTngCL tes,a,kat" fiatalember. Eltűnésekor 
sötétkék ruha, sárgáéipő volt rajta Kalannt nem 
visel. Pénz nem volt nála, A rendőr ég megindh 
tóttá a nyomozást.

MARGUERITE BOURGET:

A megtört pecsét
(Regény).

A modern kor vajúdó házassági problémái­
nak egyik erdeke- esete. Tündöklő, forró 
és színes regény, az uj francia társadalom 

es francia vidék remek rajza.
Ara 95 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunkban.

öngyilkos akart lenni, mert eltűnt a kisfia
Oradean szerdán este 9 órakor az Alexandri-ut- 
can a villamos elé akart ugrani egy férfi de iz- 
gatott viselkedésére a rendőrőszem felfigyel* s az 
utolsó pillanatban elrántotta a sínekről A rend- 
őrségen elmondta, hogv Farka <= cánH renv Wvllk, 46 é»« mích,„g,L«F " t|. *M„S,?s;50, „ír 
hónap előtt jött Oradeára s az Alexlndri-utol
nevüZ‘llaéves'kfia 10 Ór,akor eIfíint Bandi

fm UAh0fy on^Vilkosságra határozta, el ma-*át 4
SfEj”** *> ««' r-dir

AZ ARABOK LELŐTTEK EGY JÁRŐR daRANCSNOKOT. Jeruzsálemből jeleni? Hedete'
közelében az arabok agyonlőtték egy angol ka 
tonai járőr zsidó származású parancsnokát Az
t8Hlll JerliZ!ále-m"kÖrnyéki óborban éhségszfrátk 
tort kj a letaroztatott arab nacionalisták közé»
!Í3yeb-‘'ni a legutóbbi Palesztinái események 8r- 
ra engednek következtetni, hogy a helyzet b?Ó
még S Sr„"S1!OÍ,: k°rai •-- azonban 
megszűntek vX! ’ ^ a Mvaí3ások végleg

enV SSKHmSÍÍ. t°IIáííáí”í anvonvertek
toi7r.vferrr gabonakereskedőt. Bel gr a db ól jelentik: Urosevtcs Joka arangelovád -ni ‘io-
r?MtngfbHna!Zál!ltót sz,erdán hajnalban * sme-
pénttóílból? mapdAran,^al, a=.V°nvert.ek, majd 
pénztárából 2 millió dollar készpénzt és i -rbl-
lió dollar értékű ékszert elvittek A milliomos
háztartási alkalmazottját letartóztatták n ért
azzal gy^usitják, hogy a rablógydkosok ' .őie
ÄL7/L ;?t!y ”azdája nag^bb
készpénzt tart otthon gabonavásárlás céljaira

ÄÄ'SÄ'fff
tortották rémületben 50 évvel ezelőtt LondoÄ 
most az úgynevezett Soho városrészen hasonló 
cselekmények történtek. Ugyanazon a
totoh?lvéhhkny hé^ lef01'Sása alatt az egyik 11111- 
meg akik lZl k H^, táncosnőjót gyükoűák

í&ssas

Sär*- SÄST JÄ
ÄiÄÄir* “eey,t koi”-wi 1

GYERMEKNYARALTATÁSI VAL- 
LÁLUNK REMETEN. pompás magaslati 
levegőn. Gondos felügyelettel, intézeti 
rendszer szerint. Jelentkezni lehet: Ora- 
dea. Sir. Vlahuta 22, balra 2. ajtó.
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* Makacs székrekedés, vastagbélkatarrue,
puffadás, vértorlódás, anyagcserezavarok, sárga­
ság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserűviz — reggel és 
•'■-•te epy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül 
becses háziszer. Klinikai megfigyelések tanúsága 
szerint a Ferenc József viz még ingerlékeny belO 
betegeknél is gyorsan, biztosan és mindig eny­
hén hal, úgy hogy spasticus obstipationál is al-„ 
kalmazható. Az orvosok ajánlják.

Súlyos vasúti srersmoséttoivtén I««
flyeiorszaoban. Varsóból jelentik- A var?ó 
,Apárizsl nemzetközi fővonalon. Poznan köze- 
leben a yarsó-párizsi gyors kisiklott A moz­
donyvezető szörnyethalt, fiizenőt utas -nh-n-=n 
megsebesült Néhány perccel a szere ? étien 
moi U fn robogott be a párizs-va^ói ex^reíz 
me vet az utolsó pillanatban sikerült inegá'li- 
>8Ä4Ä$e,ei Venni egy uiabb. borzalmas

i„s ssz:sk
Ädben tp!£fyferget'kkamrr0eSaházbaTzátlf

RÍ™- 'ÄÄÄ
r*Jr TX helyben, az utcán meehalf —?7áUto JÓZFef ,smert építész autótaxiba akart 
szállni, hogy valami üzleti ügyét ePnfézzp Hto 
te1en rosszul!ét fogta el. Utolsó erejét összeszed 
ve a sofőrnek még megmondta a nevét és a to- 
xasa címét, majd összeesett A sofőr látta 9™, komoly bajról van szó. az építészt^ elhe gY
autóban és a kórházba vitt .AM? értveleod^ 
Oerner megba.lt. Ötvenöt éves volt. - Az
láttál! Yadá-erd®öz vezető fasorban halva^ fa- 
lalták özvegy Mun te an Jánosné szül. Zalai 
Mána harminchét éves vendéglőtula tdonnsf 
. funfeanné. aki a vadászerdei vendée-jfit t,frta a 
lovaglásban talál,ta kedvtelését. Most a lova 
ugylátszik valami autótól megijedhetett s az asz 
szenyt levetette magáról. Munteanná agvalani' 
^nyakszirttörést szenvedett. A helyszíne? mel­

pusztul a bölény. Berlinből jelentik: A bő-- 
lény egyre ritkuló állatfaj Európában, úgy hogy 
most már rendszeresen nyilvántartják a még élő 
példányokat. Lengyelország rendelkezik Európá­
ban a legtöbb élő bölénnyel, itt 21 európai bö­
lény él még, 10 Ples herceg erdejében és a többi 
az állatkertben. A második helyen Németország 
ál! 18 állattal, ezek azonban keresztezések a bje- 
lovjesi és a kaukázusi bölényfajtákból. Ezeknek 
legnagyobb része állami erdőkben van szétosztva. 
A harmadik helyen Anglia áll, de Angliában is 
csak keresztezett bölények vannak. A tiszta fajú 
európai bölények és a bjelovjesi és kaukázusi 
Keresztezést! állatok száma a mai nap körülbelül 
<0. A budapesti állat,kertnek három bölénye van 
Es olyan jól érzik magukat, hogy már két ízben 
borjú született, ami a fogságban tartott bölé­
nyeknél a legnagyobb ritkaság.

Egy kisfiú édesanyát keres. Néhány hónap- 
pa! ezelőL irtunk egy kisfiúról, akit apátlanul- 
H-l'fcÍanií ’ munkanélküli beteg nagyszülői gon- 
coztak. A törékeny kicsi nagymama könnves

nüÍr?nlkf0r: ..Örökbe adnám jó embe- 
reknek Ottókat! Az uram is beteg és öreg én 
1S.’ mi lesz vele, ha meghalunk? írják ki az új­
ságba. Megtettük a. kérését és azóta többször 
jelentette, hogy Ottóka nagyon boldog. Olyan 
drága jó édesanyát kapott a kisfiú, hogy a nagy- 
™vma. mindennap külön megköszöni a jó Isten­
ségbe napokban UJra bekopogtatott a szerkcsz-

— Talán Ottókéval van baj? — kérdeztem
mondt Nem’ nem! 0tt6ka "agyon boldogl’ Azt 
mondta egyszer a nevelőanyja: — Most. elme.
gjunk meglátogatni nagymamádat! Nem örülsz’
- És Ottóka azt felelte: - Nem örülök Aneti 
aUAI ,f/,lek'.,hogy nem hozol többé vissza' — Tét 
zik Iáin, J„ d.„» van a ktoflÄ. M™!

i,™76,”™- ,Xwí w mMk kMl'

n i e'Ake,riiil hamarosan a másik kisfiái
pompásan,?fpjlett k'is^fickó^1 /d™' °k°S arcu’

szüle tart ákA f 1 6zegmy s°rban élő nagy-
S ,S\ *«">« «uw .5

«rfiSÄ Krermelük »«- 

Ä-a» •= »«fi

Oradea, S1‘
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V. Györflv angol király jachtjának utolsó útja
p-n kifíUr k . , “*ia,Y- Gyor=.y angol király kívánsága szerint, a királv Rrif ■ ., 

des.e.n- minden feltűnés nélkül elsüllyesztik a tenírh?n tarlni-a nevü jachtját csen- emlekkeppen szétosztották a hajó legénysége között a®? iA J,achf telíes felszerelését tekintik elsüllyeszd^ Äyi Stif0^ gyermekek mtg-
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A GYERMEK bovatvbzbtős 

CSŰRÖS EMILT A

A dalok királya
Útra kelt a ftilemile,
Hogy- világot lásson,
Repült, repült messze túl az 
Óperenciáson
Egy gyönyörű plrókmadár 
Volt az útitársa,
Zöld erdőben leszállottak 
Rengö-ringó ágra.

Zöld erdőben a madarak 
Min gyárt észrevették... 
Találgatják: ki ez a két 
Ismeretion vendég?
Szép ruhája nagyon tetszik 
A pirókmailárnak,
Lombok közül, bokrok alól 
Rája kukucskálnak.

Magasztalja a pír ókot 
Mind, alti csak látja:
„De szép piros a mellénye, 
Fényes a kabátja! 
Bizonyosan valami nagy 
Gavallér levente!
Az a másik az inasa,
Mils" kopott mellette!“

Lombok közül, bokrok alól 
Csodájára járnak,
Hízelegnek szép szavakkal 
A pirókmadárnak. 
Körülfogják mindenfelől 
Hajlongva, bókolva.,
Fülemile félrevonul 
Egy tüskebokorba.

Gyönyörködnek a pirókban, 
Csodálkozva nézik, 
Esdekelnek mind a hányán, 
Hogy daloljon nékik.
„Dalolj, dalolj, szép idegen! 
— Kérik egyre jobban. — 
Milyen édes zene szólhat 
A te szép dalodban!“

Pirókmadár rá is kezdi, 
Hallik a nótája...
Hej, de bezzeg a madarak 
Nagyot néznek rája. 
Egymásután úgy eltűnnek, 
Mint egy szempillantás...
Azt se mondják a piróknak: 
Jó éjszakát, pajtás!

Sugdosódnak az erdőben:
„Jaj, micsoda ének!
A száját is kár kinyitni,
Kár a leventének!
Bármilyen szép a mellénye. 
Fényes a kabátja:
Cifra úrtl, csiri-csári,
Hess, alászolgájal“

Fülemile most megszólal 
A tüskebokorban,
Égro csengő énekében 
Érző szive dobban.
Körül a fák lombjaikkal 
Tapsikolnak rája,
Kivirít a tüskebokor,
Rózsát >•>'’* t az ága.

Éljen! éljen! de gyönyörül“ 
Madarak kiáltják, 
t, a szegény kis fülemülét 
Kürttlszálldogálják:
„Megbocsáss, hogy úgy leneztt.uk, 
Te körött madárka!
To vagy, te vantr, akárki vagy,
A dalok királya!“

AMBRUS DIÁK.

Ä békakirály márványpalotája
A békakirályt tulajdonképpen egyikünk 

sem látta soha, mégis igen nagy tekintélynek 
örvendett nálunk. Különösen akkor emleget­
tük sokat, amikor Gézi, Feri, Lajcsi megérke­
zett hozzánk. Gézi már hatéves nagy fiú, Feri 
négy, Lajcsi hároméves volt, húgocskájuk a 
kekszem ti Iluci még pólyából mosolygott az 
emberekre. A négy gyerek anyukája azon a 
nyáron fekete ruhát viselt, mert egy csúnya, 
vöröskeresztes levél azt közölte vele, hogy ne 
várják haza apukát. Orosz földön érte halálos 
lövés és -nem jön vissza soha többé!

Ezért jöttek hozzánk azon a nyáron, jó 
falusi levegőre, frissen fejt tejre és egy kis szív- 
szerinti, rokoni szeretetre, vigasztalásra.

A három városi fiúcskának valóságos tün­
dérország volt a falu, a nagy gazdaság, kutyák, 
lovak, tehenek, — a sok barátságos béres, ko­
csis, tehenész. — mindegyik szívesen megkocsi- 
káztatta őket, eltréfálkozott velük.

Lajcsi különösen a Tiszát tisztelte nagyon, 
mert olyan hangosan az egész világon egyetlen 
egy kutya sem tudott ugatni, mint a Tisza. 
Gézi és Ferike a lovak iránt érdeklődött in­
kább, meg a tehénistállóba is gyakran bekuk­
kantottak. Szívesen elbarangoltak a gyümöl­
csösben is és pillangót fogni elkószáltak egé­
szen a Lunkáig.

A Lunka gyönyörű, selymesfűvű rét volt. 
A Székás-paiak határolta, amelynek partján 
ezüstös levelű fűzfák sorakoztak kajpnás rend­
ben. Szép, nagy szitakötők cikáztak a Székás 
tükre fölött és a három városi fiúcska, aki csak 
képeskönyvből ismerte a szitakötőket meg a 
pillangókat, — szívesen eljátszadozott a székás- 
parti fűzfák alatt.

Egy szép méhdongásos júliusi napon azt 
mondta Gézi:

— Jó volna megfürödni!
Feri és Lajcsi örvendezve felelte:
— Jaj de jól Fürödjünk meg!
Egy perc alatt a három pár szandál, a há­

rom nadrágocska és ingecske ott hevert a fű­
ben és a fiúcskák vígan lubickoltak a patak­
ba n.

Kacagtak, ugrándoztak, — a három gye­
rek három őrangyala pedig egymást támo­
gatva vigyázott, arra, hogy a fiúcskák el ne 
mentnek a negyedik fűzfáig, mert ott hirte­
len kimélyül a Székás medre és a felnőtteknek 

, í.s nyakig ér a víz.
Mikor meg unták a lubickolást, hazafelé 

indultak a gyerekek. Otthon már mindenfelé 
keresték őket.

— Fürödtünk oU lent a nalakban, a szita­

kötőkkel! — újságolták boldogan.
A feketeruhás anyuka megtántorodott:
— Rettenetes! Egyedül voltatok a patak­

nál? Hátha bele fulladtatok volna? Oda soha- 
többé ne menjetek!

A gyerekek megígérték, hogy nem men­
nek — és szót is fogadtak másnapig. Azonban 
mikor Gizinéni kezükbe nyomta a tízórai 
barackízes kenyeret, úgy elillantak, mint a 
kámfor. Délfelé találtunk rájuk. Ott lubickol­
tak, buktatták egymást a Székás vizében és na­
gyon jókedvűek voltak. A tilalomról mind a 
hárman megfeledkeztek.

Akkor letelepedtem velük a selymes fűre 
és így beszélgettünk:

— Látjátok azt a sötétzöld vízililiomot ott 
a görbehátú fűzfa mellett?

— Látjuk! Mellette van az a nagy nád­
buzogány.

__ Úgy van. Hát azt tudjátok-e miért van
ott az a barna nádbuzogány?

— Miért? — kérdezték egyszerre mind a 
hárman.

— Mert ott van a békakirály palotája!
Gézi felugrott:
— Békakirály? Milyen az? Te láttad?
— Láttam!
— Koronája is van?
— Van bizony. Tiszta szín aranyból, benne 

piros, kék és zöldszínű drága kövek.
— Milyen nagy a békakirály? — kérdezte 

Ferike.
— Óriási! — magyaráztam. — És nagyon 

gonosz! Lent a víz alatt van a gyönyörű már­
ványpalotája. Aranyos trónuson ül és — most 
jól figyeljetek gyerekek, — minden reggelire 
felfal egy négy-ötéves kisfiút!

— Kisfiút? — ezt egyszerre kérdezték 
mind a hárman.

— Bizony kisfiút! Néha kisebbet, néha na­
gyobbat. is. attól függ, hogy milyen gyerek ve­
tődik errefelé a palotája vidékére ...

A gyerekek nagyra meresztett szemmel néz­
ték a vizet, aztán újból kezdték a kérdezgetést. 
Közben megindultunk és szépen hazasétáltunk.

Három napig a bókakirály bizonyára na­
gyon sokat csuklctt, A gyerekek ki sem moz­
dultak a. nagy kertből, olyan jók voltak, mint 
valami kis angyalok. Közben állandóan a béka- 
királyról folyt, a szó. Már le is rajzoltuk és ki­
színeztük színes ceruzával. Aztán a palotájá­
nak minden titkát el kellett árulnom. Azt is, 
hogy hány ablaka és hány lépcsője van. Azt is 
lerajzoltuk, hol kékkel, hol pirossal, hol zöld- 

' del.

A negyedik napon eltűntek a gyerekek. 
Hiába kerestük őket az összes istállókban, a 
kocsi- és gépszínekben, a gabonásokban és 
szénapadlásokon, — sehol sincsenek. Szegény 
anyukájuk könny télén, sápadt arccal, járt ve­
lünk, az összes elképzelhető helyeken, ahová az 
ő három árva fiókája elrejtőzhetett.

Hirtelen eszembe villant a Székás! — Sza­
ladjunk le a Lunkára!

Már messziről szemünkbe virított a kis pi­
ros huszár csákójuk.

— Nézz csak jól, hárman vannak? Megvan 
mind a három? — kérdezte remegő hangon az 
édes anyjuk.

Meg volt mind a három. Ott ültek a fű­
ben. Eszükben sem volt fürödni. Előttük nagy 
halom kő, dorong, bot és hasonló verekedéshez 
alkalmas holmi.

— Hát ti mit csináltok itt? — kérdeztük 
szigorúan.

Gézi, aki a sapkájához tűzött libatoll kö­
vetkeztében a főparancsnok lehetett, katonásan 
összevágta a bokáját és jelentette:

— Lessük a békakirályt, hogy üssük 
agyon!

— A gonoszt! — tette hozzá Ferike al- 
vezéri minőségben.

— Bizson! — mondta Lajcsi is, mint köz­
legény.

A Székás vizében pedig ezüstös halacska.K 
lubickoltak, szitakötők cikáztak a nádbuzogá­
nyok között és mi elmosolyodtunk.

Abban a pillanatban fent a felhők fölött az 
egyik aranyos hajú angyalka lemutatott a 
földre. Mellette állott az az átlőtt homlokú hős 
katona, akinek megengedte a jó Isten, hogy 
néha-néha lenézhessen a földön hagyott árva 
kis családjára.

Mikor meglátta a három fiúcskát meg a 
feketeruhás szomorú anyukájukat, — mi ott 
lent a Székás partján hirtelen úgy éreztük, 
hogy a nap melegebben, édesebben süt és egy 
szelid szellő, simogatja végig az arcunkat. A 
gyerekek büszkén néztek ránk, az anyukájuk 
meg azt mondta:

— Látszik, hogy az édes apátok fiai vagy­
tok!

Erre a kisfiúk is mosolyogtak, pedig ők 
nem is látták édes apjuk megdicsőült drága ar­
cát ott fent a felhők fölött. Azt csak Iluci látta, 
mert ő még csak öthónapos volt és szavak he­
lyett olyan édesen tudott mosolyogni, akárcsak 
a menyország legkekebb szemű angyalkája.

A békakirály pedig úgy megyodt a mi há­
rom piros sapkás kis hősünktől, hogy otthagyta 
márványpalotáját és ki tudja milyen mesz- 
szire költözött. A mi vidékünkön legalább is 
hírét, sem hallotta többé soha senki.

Keresztrejtvény
1 i2 1’ 4 |5 |6
7 1 1 1E8 1
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Vízszintes: 1 Emberevő vadnép. 7 Lóvers* 
nyélről hires község. 8 Háziállat, négy lába van. 
9 Leülhetünk rá. 11 Jószívű ember teszi. 12 Fel­
kiáltó szó. 13 Be kell mindig köt,ni. 16 Házak 
előtt van falunk. 18 Asszonynak neve után álil. 
19 Ez szüli a tolvajt.

Függőleges: 1 Piros bor neve. 2 Rangjelző 
szócska. 3 Meleg sugarakat bocsát a földre. 
í Ökör huzza. 5 Nem igazi, hamis. 6 Felakasztott 
valami teszi. 10 Katona-hangszer. 13 Sós Rezső 
Károly névbetüi. 11 Leány-név. 15 A vas is ez, 
17 toékötő. 18 Buzdító szócska.

A 136. számban közölt rejtvények helyes 
megfejtése és Eminéni üzenetei és "a sorsolás 
eredménye a következő rovatunkban kerül sorra.
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SPORT
Sipensic — CAO örökderby

ki ország két legjobb és legíechnikásaM 
csapatának az összecsapása

A ——, m,g

Vasárnap kerül sorra Oradeán, a Károly 
pályán a nagy érdeklődéssel várt találkozó a 
tLmisoarai profik és az oradeai zöld-fehérek 
között. 1
tat ií RlPl!'nsÍát és a CA°-t tartják az ország 
írni giJi°bbt cfaPftanak- És ebben van is va-

Sääs.
SfiSWÄ" menl’ *

A két ősrivális csatája mindig széo és 
izgalmas sportot eredményezett és vaiószinü-
Í^InUgyÍÜ?OSÍ, Rendszerint a haza- pálva 
előnye döntötte el közöttük a győzelem kérőé 
ect- Legutóbb a RipensiagyőzötfkítSbeíés a

Megtagadta a szövetség 
Barátky kiadatását **

Amtútdüénk
dija szavanslnt S leL vastagai)* 

^t0^í,e leL Legkisebb apróhirdetés ára M lel- 
(A* anéstkeresöknak M százalék kedvezményi,

Ctm a kiadóban lé lei.

ezart is szeretne revansot venni. S a íáté- 
kosok is nagyban fogadkoznak, hogy ezuHa1 
sikerülni is fog. =y <-ZLlvia-
hn;„bf'5Suk' mtt mond a másik oldal- A 
tarMákChTi1' vezefői nagyon rossz kabalának 
és hétfőn is'V 82 oradeai zöld-fehérek vasárnap 
es nettón is vereseget szenvedtek V'ra nvan
Azt mondják, hogy ezek után RodoM»k biz- 
tosan a Rlpen,sia ellen vágják ki a rezet A 
balsejtelmeket csak az csökkenti, hogy vasár­
nap a Ripen sí a :s vereséget szenvedett

A vasárnapi mérkőzés kimenetele ’tehál
évadban e!fre A profik ege.4
évadban jó format mutattak, mig a zöld-fehéJSÄ" f°™W ■ havi WÄ

Adás-vétet

Eladó
egy jókarban lévő ru­
haszekrény, asztal, cse­

lédágy. zongorátok, 
Oradea, Str. Alexandra 
32. szám, emelet.

Egy darab
I I. H. L. Ganz villany 
motor eladó. Strada 
Axenta Sever 3. Oradea

Eladó
35 éve fennálló borbély 
üzlet. Kovács, Str. Cru- 
ciiNo 9.

infézőh cm*stibő1 Jelentik: A futballszővetség 
ntezobizottsaga tegnap esti ülésén tárgyalta

Baratky kiadatási kérését. Barátkyt, mint is-
SaueteSLil1efrranC,a 5ZÖvetség kérte ki az Olim- 
pique Lille reszere. Az intézőbizottság ame-
yen ez alkalommal V. Tilea elnökölt, elutasí­

totta a francia szövetség kérését, vagyis megta­
gadta a válogatott játékos kiadatását. A szövet­
ség nem indokolta meg határozatát, de bizo­
nyos, hogy az elutasítás hátterében a fte'R
ugyanannyit A ,Va5utasok u-?yanis hajlandók
^rZcia ee^sMe. a,,4nak Bar4lk*en-

Az elutasító határozat után nem tudni
di?heBara ky V1S5zatér"e az országba, vagy pe-
zMií te kteru rgye?S tila,mi időt s aztán szer- 
zodik le külföldön. Az utóbbi esetben a Crisaria
elesik a franciák által felajánlott összegtől.

Össieóííitofták a magyar 
ökölvívó- és birkózó óiim. 

psei csapatot
Budapestről jelentik: A magyar olimniai 

bizottsághoz beérkezett az ökölvívó- és birkozó- 
szovetseg jelölése az olimpiára. A szövetségek 
összeállították olimpiai csapataikat s a MOB

csupán

mÄ£ SS. Kubi"yi- «sm Ha-

... Bf,có:cís- (szabadstilusu): Zombory 11 Kár­
páti, Sovary, Riheczky. Virág
Palotás^02“ (görög'római); ° Kálmán, Vincze.

hatámZH°hníÖbb SZakszÖVetsag javaslatára el­
határozta. hogy a magyar olimpikonokat c=ak
versenyeik megkezdése előtt egy-kél naooal 
indítja útnak Berlinbe, mert itthon sokká] ked
kész°íő m°urnSényekt kÖZbü végazhaUk al elő-' 
Ke.z.to munkát, mint az olimpia színhelyén Az

™r-a megnyitó ünnepségén így körülbelül
sät1 ,og %

„Haste 5180 aieit rohan át 
Masvarerizá^on az eiiopiai 

ffáMSra
Budapestről jelentik: Az olimniai 

futók Athénből indulnak el s a jugoszláv' ha­
tó kTak^A^ át 3 ffkiyát a jug05zláv fáklyafu- 
le=zi át a Hagyarr ha!7' Rönkénél lépik át. itt 
y*:?1 at a (ak!yát a julms 28-án reggel kilenc
előtt fém,! m,a?yar fák!yafutó hegedre dél- 
elótt fe tizenegykor a budapesti Hősök-terére
lváva|f Ak H"Cki°r futnak be az olimpiai fák­
kal rád ió ált7 lren ?Z a!ka-omma; az ameri- 
i ,rach° áltol is közvetített olimpiai ünnenélvtíez,kZanekrGyŐrbe,SZerdón reggel kilencM

már át is ádiáL3' kIya 5 déIutAn félháromkor 
mar at is adjak az osztrák fáklyafutóknak A
faklyafutasban összesen négyszáz fáklyafutó
vesz reszt Az öregebbek kétszáz-négyszáz a
fáklyával ezer-ezerötszáz métert futnak a

Jó karban levő
karikahajós női varró­
gépet megvételre kere­
sek. Oradea, Axenta 
Sever 4.
PUHA OLtmäi JT7.
dóan vesz a Széni 
László- neomria r. t 
Oradea Strada Rerelr

!Vo Ti
Eqy

kis Singer varrógép el­
adó. Str. Vasile Conta 
4 sz. Tóthnát.

tMs

Gyermektelen
tisztviselő keres lehető­
leg központban egyszo­
bás elsőszobás, esetleg 
2 kisszobás lakást. Cí­
meket a kiadóba kér.

Nyári hónapokra
kiadó szép utcai búto­
rozott szoba a strand­
hoz közel. Str. Stram- 
ba 2. szám. 
ba 2. szám. Oradea.

Kiadó
kettő szobás udvari la­
kás mellékhelyiségek­
kel. Újonnan festve 
V’colae .liga 32.

Szép utcai szobák
és olcsó udvari szobák 
a Str. Nocalae Zsiga 49. 
sz. alatt kiadók

Bútorozott szobák
a Parcul Carmen Sylva 
32. szám alatt Oradeán 
olcsón kiadók.

Inzestrare,
consotidare belföldi
kölcsönkötvényeket

legmagasabb áron ve­
szünk. Agrár takarék­
pénztár.

S’ 1rneg,e.Pet'esre 6:5, 6:4. 6:2 arányban feji 
kinő könnyű seggel verte Gábort (U). A ve4es 
PaFß? döntőjében a Barabássy—Pusztav rm

Sladfa as Erdélyi Lapok Lapkiadó Bt

. ,NSE TU RIST ASZ AKQSZT ÁLY 1 kéri
aiJrlfltletes turan résztvenni óhajtókat t-o-rj a~ 
1200 leies részvételi dijat küldjék be a kÍrX
Kn, n're: Nor/v Sándor illatszertára Ovo de a 

Maria- A rendezőség kéHa rfdé-

ínnÜ7U*TDPe" Ci.uP Victoria—Crisana.1 1 teä 
Tonescu Bucuresti: Venus—AMEFA. I remii 
reanu. Constanta: Victoria—Phönix r RärinmS„. Timiämr‘-' M-Ä Ä

B.IÄÄ RhfíníÍSekC40 ”,e.mze,i 
Trmolor atwp'iVa. Vr nsiate,,LAO, Umrea 
CAO GFB R 7 .VenTus" GIoria- Juventus. 
7; i TT • Rir)°’lsla Juventus: Gloria Ch;-

victoria. GbR CAO. Unjrea Tricolor. Victoria- 
Cnsana. Umrea Tricolor: Ripensm. Juventul

. 4- vasvar dekatlon-bainoksánot fel
hoszakadás miatt nem tudták befejezni A
az egéSt.er '6mében m0St Ujra ke!! "endezni

A romániai uszószezon első idei ver- 
-enyet Targu-Murésén a CS Tg. M. rendezte 
A versenyen a rendező egyesület, iXoO in-es
dSIÍS'U. 5S i mp"vel ui r“má" rekof.

rSi-rärosban Kehrlin, ig indult “sSS 
dal an 3.6. 6.4. 6:0. 4:6 6:1 arányban győzött á 

Ferenczy-Mac.suha kettő-s ellen 'V

IntelUgenscbb leány,
gyermek melle ajániko 
zik Str. Fabricilor 18. 
J_ ajtó Oradea.

laparusitÄssa"-
emberek m^gas szaza 
lék kai felvételnek Je- 
en'kezés a kiadóhiva-

Bútorozott
^zoba kiadó. Oradea, 
Str. Xenopol 13^______

2 szobás,
fürdőszobás, modern 

lakás, parkírozott ud­
varban, augusztus 1-re 
kiadó. Oradea, Strada 
rten^ndanu No 20.

Kapualatti
utcai bútorozott szoba, 
előszobával azonnal ki­
adó. Oradea. Strada 
Nicolne Zsiga 7.

Oldató*

Zenker Margitnál
újabb szabaszati és 
varró-tanfolyam kez­
dődik júliusban. Re­
gele Ferdinand ut 44 

szám.
" -------- rerumana ut 44idioan, szám

.......... .

____ 3_ • •• n rÖnnek is szüksége van arra,
hogy tökéletesen megtanulja a német nyelvet!
Játszva és a legrövidebb idő alatt tökéletesen 

megtanul németül *
most már III. kiadásában megjelent

Tanuljunk
könnyen

gyorsan
németül

ei mü, magán tanulásra kiválóan alkalmas 
nyelvkönyvből, amolyet

Dr Ernst Hackel tanár,
a. Pázmány Péter Tud. Egyetem előadója, 

iT v , * báró Eötvös Coll. tanára irt.
Ha va,óban rövid idő alatt könnyen szinte 
alf2v® akarja megtanulni az ön számára nél 

kulozhetetien német nyelvet, úgy azonnal vi' 
sárolja meg e művet, amelynek bő^n a Jegyekké, ee , «Ä

kiegészített 1
III. kiadása most jelent meg!

harmadik kiadását!
A NÉMET NYELV ISMERPTP ma

mindenki szama™ ?deÜA"

Ara fűzve 200 lei és 10 lel portó.
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